

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**  
 Helyben: Egy hónap 28.000 K, Három hónap 84.000 K, Egy év 1000, vasár- és ünnep nap 2000 K.  
 Vidéken: Egy hónap 32.000 K, Három hónap 96.000 K.

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth utca 3 szám alatt I. emelet  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Elynomott magyar

testvéreink jalkiáltásától visszhangzik az erdő, a bérc és joggal, mert az oláh kormányzat minden alkalmat és módot megragad, hogy az elrabolt területeken maradt másfél-millió magyarból kiölje, kigyilkolja a nemzeti érzést, az ősi hazához való ragaszkodást, az egységes magyar állameszme gondolatát.

Nincs pardon senkinek, aki magyarul él és magyarul gondolkodik a ha szép szóval, vagy más uton nem tudnak boldogulni, bittal, korháccsal, börtönnel tanítják meg, hogy most nem a magyar az ur. A leghitványabb balkáni szellemet ültették be a közigazgatás minden ágazatába, az utolsó irnoktól fel a miniszterekig mindenki panamáizál, zsebel s e közben vigyáz arra, hogy az áldozatok, a kisarcolandók nagy arányban a magyarok sorából kerüljen ki.

Évtizedeken keresztül a bukaresti aranyakkal bízlál gonoszlelkű izgatók: egy pár ügyvéd, a pópák és dászkalok egyebet se csináltak, mint állítólagos sérelmeiket hányorgatják az egész világnak, orvoslást követelnek oda, ahol nem volt orvosolni való, ahol azok akiknek nevében beszéltek és ágáltak, — békességben éltek, dolgoztak, gyarapodtak, nyelvüket használhatták, a törvény előtt egyenjogúak voltak, szóval mindazoknak a jogoknak és kedvezményeknek birtokában érezték magukat, melyeket a magyar nemzet magyar anyanyelvű fiainak adhatott. A demagógia fegyverével harcolóknak azonban mindez nem volt elég, az ő lelkükben a „Mare Romania” álma fogamzott meg, s hogy most az is megvan, keservesen panaszkodnak, kétségbeesetten sírnak s nyíltan hangoztatják, hogy bizony jobb volt régen, kár volt nyakukra eresztieni a balkáni piszokkal megfertőzött fajtestvéreiket, akik a győző jogán mindenre ráteszték kezüket s ha nemzeti gondolatban egyeknek is vallják magukat a „felszabadítottakkal” — éreztetik felsőbbiségüket, szóval ők az urak és parancsolók. Mennyivel más a helyzet ezzel szemben Magyarországon?

A napokban egy aradmegyei tanítónő elmondotta, hogy oláh ifjú növendékei is vannak, akiknek jöngükben lenne oláhlul tanulni, a szülők azonban megjelentek a magyar iskoláiban s kijelentették, hogy csak magyarul oktassák gyermekeiket. Nem kénsyszer alatt, nem bittal és korháccsal hajtva, nem börtönnel fenyegetve történt ez, hanem lelki-parancsra, valami csodálatos varázslat hatása alatt, mely a magyar hazához való ragaszkodás és hűség, a magyar állam eszme és a magyar nemzeti gondolat forrásából táplál-

kozik, ennek vízőlöl üdül fel, mert tudja, hogy ez boldogítja, ez erősíti, ennek oltalma alatt élhet szabad életet, tisztában van azzal, hogy ha más nyelven beszél is, üldöztetésben nincs része s ezt nemesak ő érzi, de kiolthatatlan tüzeke — akar gyujtani gyermekei lelkében is. Az oláh izgatók, az oláh bérencek, akiket meggyölöltek s akiktől megundorodtak azok is, akiket testvéreiknek vallva balkáni iga alá hajtottak, — még ma is ott kopogtatnak és ott oreátlankodnak az ántánt ajtaján, ma is ott arulkodnak s tücsköt-bogarat beszélve, újabb csapást szere-

trénnéek méretüni a magyar nemzetre.

Azonban már virrad, jön a hajnal, melynek világító, éltető és nevelő sugaránál a különben türelmes és megtért oláh nép megszabadulva azoktól, akik rutul hecsapták, akik fajj érzését zsebök — megtörmésére kihasználva, baromi sorsra juttatták, — újra fellelegzik és felejtve a történetket, a magyar állameszmehez való igaz ragaszkodással s törhetetlen magyar nemzeti érzéstől áthatottan velünk együtt énekl: „Hazádnak rendületlenül!”

## Varghá Imre államtitkár a jövedelem- és vagyonadó kulcsának leszállításáról.

Varghá Imre államtitkár a pénzügyminiszterium adóosztályának vezetője a lapok híradásával kapcsolatban a következő felvilágosítást adta:

A mai lapokban különböző hírek jelentek meg arról, hogy a tegnapi minisztertanácsban a jövedelem és vagyonadó kulcsának leszállításáról tárgyaltak és határozottak. A lapok tudósítása ebből a formában nem helyes és nem fedi a valóságot. A jövedelem és vagyonadó kulcsát az 1924 évi IV. t. c. állapítja meg — ezzel a törvényvel rendelkezéssel szemben a minisztertanácsnak nincs is módja az adókulcsot megváltoztatni. A minisztertanács nem is arról a kérdésről tanácskozott, hanem arról, hogy a jövedelem és vagyonadó alap értékének megállapításánál milyen eljárást kövessenek a pénzügyi hatóságok, hogy a törvényben megállapított adókulcs a megváltozott gazdasági helyzetre való tekintettel az adózók teherbíró képességével arányos legyen és hogy az adókiadás az egész országban együttesen történjen. Az erre vonatkozó rendeletet a 33-as bizottság szerdai ülésén tárgyalják.

Megkérdeltük Varghá Imre államtitkár arról is, mi van az orvosok és ügyvédek kereseti adójával. Az államtitkár a következőket felelte:

Az ügyvédek kereseti adója tekintetében már megtörtént a megbeszélés. Az orvosok kereseti adója dolgában pedig még tolvnak a tárgyalások, azonban minden remény meg van arra, hogy itt is rövidesen meg lesz a végleges megbeszélés.

## Tisztviselői kölcsönök kiutalása.

A nemzetgyűlés keddi ülésére való tekintettel Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter rendelkezése a Pénzügyi Központ e heten kiterjesztette a tisztviselői kölcsönök kiutalását nemcsak a

szorosan vett állami tisztviselőkre, hanem a vármegyék a folyamorség, honvédség, esendőrség és a volt császári és királyi közös hadsereg magyar állampolgárai számára is.

## József Ferenc főherceg esküvője a szász király kisasszonnyal.

Sybillenot, okt. 4. Tegnap délelőtt 10 órakor ment végbe a Boroszló melletti sybillenotti kastélyban Anna szász hercegnő királyi esküvője József Ferenc főherceggel. Három napra tart már a nász-ünnepségek, amelyekre az egykori szász uralkodóhoz számos hercege, hercegnője és rakona érkezett Sybillenorbá.

A polgári esketés tegnap délután történt. Este a király ebédtadott, amelyen valamennyi ittlévő vendég részt vett. Később Sybillenort lakossága faklyás menetet rendezett és nagy lelkesedéssel köszöntötte az ifjú és valóban szép párt. A gyermekek magyar zászlókkal és virágokkal árasztották el. Valamennyien könnyes szemmel vettek búcsút a forrón szeretett királykisasszonytól.

Az ünnepélyes megáldás tegnap délelőtt ment végbe a várkastély hatalmas udvarán, amelyben kápolnát rendeztek be. A szász király a feleséges matkapár, valamint János György herceg felesége született Maria Immaculata, Thuru-Taxis herceg és felesége, ugyesztén Marzi magyar főhercegnő délelőtt 10 órakor gyűlékeztek a király termében. Ugyanekkor gyűlt egybe a kastély nagy termében a kiseret, amelynek tagjai voltak Rex erófnő főudvarmesterne, a volt bécsi szász követ özvegye, Vohn Metzch Reich-enbach főudvarmester és gróf Karácsony.

gyermekéi hordozták. József Ferenc főherceg magyar huszár egyenruhában, aranygyapjával ékesítve állott oldalán. Minden szem az ifjú pár vonzó sugar alakja felé fordult. A szász király szintén huszár egyenruhát viselt.

Az ünnepélyes megáldást György szász trónörökös üdvözlő beszédet vezetbe, majd megeskette a matkapárt. Utánna a boroszlói bíbörök átadta a pána áldását.

A templomi ünnepély után a vendégek rendezett párokba sorakozva távoztak a templomból. Elöl a magas méltóságok és az ifjú házaspár haladtak. A menet a kastélyba vonult, ahol a hercegek a király termébe, a többi vendégek pedig a kastély nagy fogadótermében csoportosult. Itt fogadta a király, valamint az ifjú pár a jelenlévők szerencsés kívánatait.

Az üdvözlések után valamennyi vendég az ebédlő terembe ment, ahol a király ebédt adott, amelyen a résztvevők teljes díszben jelentek meg. A hölgyek estélyi ruhát viseltek, a főhercegnők felraktak pompás diadémiaikat écsaládi ékszereiket. Az urak egyenruhában jelentek meg és valamennyi kitüntetéssel fel voltak. Ott voltak többek között Frigyes Christían főherceg, Hohenlohe főherceg és Vilmos porosz trónörökös és felesége Cecilia.

## Az ifju hercegipár bevonulása.

Budapest, okt. 4. József Ferenc királyi herceg és neje kedden délelőtt fog bevonulni a Rozsádombon levő palotájába. Az ifju pár a Mátyás templomban tartandó hálaadó mise után négyes fogaton hajt fel a szerpentin uton a Rozsa-dombra, ahol a zarda, Szentlőhegyi-utca és Bimbó-utcan át a palota Üreg-utcai bejáratáig. A Rozsádomb és Vidéke Egyesület elnöksége és választmánya küldetésében fogja otthonában üdvözölni az ifju párt. Az utvonalon végig a Rozsa-domb és környékének iskolás gyermekei és közepiskolás tautalótlúsága, valamint a budai szerkeszek élták sorfalat, míg a palotában felhívás lanyak küldötsége gyűjtö a várogt a főhercegnőnek.

## Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, okt. 4. Az aranykorona mai árfolyama a hivatalos dollárkurzuson átszámítva 13653.47 papirkorona.

## A mai tőzsde.

A korona 68 fél.  
 Az üzleti tevékenység a délelőtt folyamán majdnem teljesen szünetelt, miután a bankokhoz sem vételi, sem eladási megbízás nem futott be. Némi mozgalom csak a tőzsde környékén volt, ahol azonban üzlet hiányában csak névleges árak alakultak ki. A pénzpiac szünet szünetelt a forgalom. M. Hitel 385—386, O. Hétl 146, Ker. bank 980—90, Pesti Hazai 2610—30, I. Bpesti gőz 97, Kohó 250, Kőszén 2230, Salgó 405—6, Úrikanvi 615—15, G. Danub. 1700, G. Vill. 890, 900, Fegyver 780—5, Rima 113—15, Athenium 92, Pallas 135, Cukor 1710—20, Georgia 272—4, Spodium 113—5, Zimmer 58, Reszvényor 247—8, M. N. mezőgazd. 125, Nasici 1680—700, Ota 420—5, Levante 125—6, Deli 51, Allamvasut 426—8.

Zürichi zárlat: Paris 2750, London 2330, New York 523, Brüsszel 2520, Milano 1267 fél, Hollandia 202.50, Bécs 73.90, Bukarest 275, Belgrád 723, többi vált. zárlat.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 487 darab, eladatlan maradt 459. Árak: zsirtertes I. r. oreg 25—26 fél, hatal nehé 27—28, közep és könnyu 26—27. Zárltasáron az összes felhajtás 56, melyekből 40 maradt eladatlan. Árak mint fent. Vidékra élve elszállítottak 7 darabot. A forgalom esendes volt.

Terménytőzsde zárlat: A mai tőzsdén az irányzat tartott volt, a hangulat azonban egy arávalattal inkább gzenének mondható. Forgalom buzaban elég csökély volt. A rozs iránt továbbra is nagy az érdeklődés.

Hivatalos árak: Rozs 412 15, tak. arpa 380—90, zab 340—60, korna 220—22 fél, többi változatlan.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angol font 342000—346000, cseh korona 2287—2307, dinár 1078—1079, dollár 76970—77530, francia frank 4073—4094, lei 406—412, leva 547—562, lira 3368—3400, holl. for 29695—29850, dán kor. 13335—13468, norv. kor. 10815—10997, svéd kor. 20410—20568, belga fr. 3703—3732, Amsterdam 29995—30150, Belgrád 1078—1084, Bukarest 411—413, Brüsszel 3733—3752, Kopenhága 13535—13603, Krisztiana 11015—11072, London 345000—347000, Milano 33800—3405, New York 77470—77870, Páris 4073—4094, Prága 2307—2320, Szófia 562—566, Stockholm 20660—20768, Bécs osztrak kor. 109.45—110.05, Zurich svájci frank 14813—14887.

## A hollandi

**Boon's Cacao**  
 a legjobb.

# Debreczeni Angol—Magyar Szállítmányozási R.-T.

## MÁV. SZÁLLÍTÓ HIVATAL.

Központi iroda: Piac-utca 72.  
TELEFON: 37.

Vasuti iroda és raktár.  
TELEFON: 4-65.

### Uj kereskedők és iparosok Debrecenben.

Kik kaptak engedélyt?

A városi elsőfokú iparhatóság az alábbiaknak adott Debrecen város területére ipari jogosítványt:

Kiss Antal szatóc, Lévai Izsóné női szabó, Gyöngyösi Gábor cukorka, granulált, délizgümölcs, főzelék félék, burgonya, paprika, hagyma és zöldség kereskedése, Dári Miklós fuvaros, Halász Gábor rőfös, rövidáru és nürnbergi árú kereskedése, Demeter Károlyné kása, férfi- és női fehérnemű, női és gyermekruha kereskedő.

Oberzian Józsefné női kalapkészítő és díszítő, özv. Ippen Józsefne, Horovitz Ernő és neje Inen és Schwarzcz cég alatt rövid-, nürnbergi-, szövött és disz-máru kereskedő, Kövesi Lajos szatóc, Gombai Gáborné női szabó és Eisenberger Zali női szabó.

### Püspöki konferencia Budapesten.

Budapest, okt. 4. A 16-ik országos katolikus nagygyűlés három napos tanácskozása után megtartják a heceprimás budai palotájában a tízevenként szokásos püspöki konferenciát, amelyen Magyarország egyházfelügyelője és a megsonkított egyházmegyei vikáriusai vesznek részt. A püspökkari konferencián a bíboros heceprimás fog elnökölni.

### Háromszázezer menekült elhelyezése.

Mennyi segélyt kaptak a menekültek. 766 holdat iuttattak a menekülteknek.

Petrievich-Horváth Emil báró népjóléti államtitkár most tette közzé a vezetése alatt álló Országos Menekültügyi Hivatal négyévi működéséről szóló jelentését. A jelentés értékes adatokkal számol be arról a súlyos küzdelemről, amelyet a menekültek tömegének ellátása és a megmaradt ország területén való elhelyezése érdekében folytatott az Országos Menekültügyi Hivatal. Háromszázezer menekültet tartott nyilván jennállása óta. E jelentékeny tömeg elhelyezése minden nagyobb megrázkodtatás nélkül történt meg.

A jelentés osztályok szerint részletesen foglalja össze ezután a hivatal működését. Az általános főösszev 5658 esetben volt segítségére a menekülteknek. A hivatali fennállása alatt 38.038 menekült összesen 23.746.121 korona segélyben részesült. Ingvenes segélyként kiadott a hivatali 7.073.112 korona értékű ruházati cikket, teljesen ingvenes ruházati segélyben részesült 4141 menekült, kedvezményes megtérítés ellenében 2043 egyn és család. Szeretettadományból kiadtak 4632 férfi, 2861 női és 4156 darab gyermekruházati cikket. A budapesti vendéglősök ingvenes és kedvezményesruha értékesítésben 1589 menekült kapott ingvenes reggelit, ebédet, vacsorát és uzsonnát, míg árkedezmény mellett 13.062 ebédet és 10.592 vacsorát adtak ki. 20.000 métermáza szén és 7000 métermáza fát iuttattak menekültjeinek a hivatal. Nagy tevékenységet fejtett ki a nyári- és gyermekvédelmi tekintetben is, valamint elhelyezés és munkaközvetítés szempontjából: 10.578 munkakeresőből 10.066-et iuttattak álláshoz. Orvosi és gyógykezelési segélyt 32.134 esetben nyújtott, jogi segélyt pedig 3000 esetben.

Földhöz való iuttatásra 700 igényvezető menekült jelentkezett, kik közül eddig tizenkilenc család összesen 766 katasztrális hold földhöz jutott, a többinek földhöz iuttatása érdekében folvik az eljárás.

### Mázvevők! Gazdálkodók!

A város legszebb helyén a Kossuth-utcai református templommal szembe levő

Méltos-tér 4. számú ház eladó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető az ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-u. 9. Egyedül csak ott köthető meg a vételi jognyilat és ott teendő le a foglaló is.

### Készülnek a debreceni lelkészválasztásra.

Kolozsváry Kiss László előtérben.

A debreceni lelkészválasztás október 12-ikén fog lezajlani. A választásra minden hivatalos intézkedés megtörtént. Az esperes a választás vezetésére kiküldötte az egyházmegyei világi tanácsbírákat és lelkészeket, kik a választás napján megjelennek a debreceni gyülekezetben és a választási eljárást lebonyolítják.

A pályázók közül csupán Kolozsváry Kiss Lászlónak alakult ki pártja, aki körül ugyiszólván kivétel nélkül tömörültek a választók.

Kolozsváry Kiss Lászlót a presbiterek népes értekezlete kérte fel a pályázat beadására. Ennek megtörténe után jelölő nagygyűlés volt a kollégium dísztermében, melyen a

legkülönbözőbb társadalmi állású és foglalkozású vezető emberek közül több százan jelentek meg és egyöntetűen foglaltak állást Kolozsváry Kiss László mellett.

A jeölték közül azok, kiknek még kilátásuk nyílt volna arra, hogy valamelyes pártot csoportosítsanak maguk körül, látván a kialakult helyzetet, visszaléptek, ekként Kolozsváry Kiss László megválasztása egyhangúan ígérkezik.

A Kolozsváry Kiss László hatalmasan megszervezett pártja ennek dacára minden eshetőségre készen áll és a vasárnapi lelkészválasztásra teljes energiával fog felvonulni.

### Laktanya átadási ünnepély Berettyóújfaluban.

Berettyóújfalun, okt. 4. Pénteken adták át a berettyóújfalui új honvédlaktanyát a katonai hatóságoknak. Az átadás, illetve a laktanya felavatása ünnepélyes keretek között történt. A honvédelmi minisztert Ferjencsik Ottó tábornok, körletparancsnok képviselte. A honvéd-hadbiztoság részéről Hazay Ödön hadbiztos tábornok jelent meg. Résztvettek az ünnepségen az összes polgári hatóságok fejei. Az ünnepség előtt a ró-

mai katolikus és református templomokban Istentisztelet volt.

A felavatás után 80 terítékes bankett volt, amelyen felköszöntöket mondtak. Ferjencsik Ottó tábornok, Wolényi János a debreceni 11. gyalogezred parancsnoka és Hausenheld alezredes, az újfalui második zászlóalj parancsnoka.

Este tevestétéllyel záródott az ünnepség, amely reggelig tartó táncmulatsággal végződött.

### Kilencszáz mázsa buzába kerül a gazdasági középiskola fentartása évente.

A városi tanács átírata a Gazdasági Egyesülethez és a gazdasági kamarához.

Több ízben felmerült annak a gondolata, hogy Debrecenben egy mezőgazdasági középiskolát kellene felállítani.

Középiskola van sok Debrecenben. Van human, van real és van a kettő között is. A debreceni gazdák fiai közül azonban csak alig egy-kettő végzi el a középiskolából valamelyiket. Megtörtik a kitartásuk a második, harmadik gimnáziumban. Megtörtik a latin nyelvet.

Ősi hiba ez Debrecenben. Hiszen a városi tanácsok nyelvet csodálkozással vegyes panaszokkal szólnak századokkal ezelőtt, hogy a debreceni polgárok közül milyen csekély számmal járának az ősi híres kollégiumba.

Az intézők ezt remélték, hogy egy olyan középiskolát kellene a mezőgazdasági középiskolának, amely a mezőgazdasági középiskolában találtak meg.

Nem ismerjük az iskolatípus tantárgyait, de úgy képzelnék, hogy ez sem lehet sokkal könnyebb, mint a többi, mert a középiskolák nívója egyforma lehet.

Debrecen város tanácsa maga is sokat foglalkozott egy úgylel. Egy külön bizottságot is küldött ki javaslatételre.

A bizottság hosszas megfontolás után abban állapodott meg, hogy ez iskola fentartása évente 900 mázsa buza egyenértékűbe kerül. Melleslegül gondolnak az iparos tanácsok is, akiknek a Csapó utcai szarványát, akkor ha majd kétfelére felépül.

E nagy terhet vállalni kell valakinek. A város nem vállalhatja. Az állam csak egy részét vállalja azt is csak a szanas után. A városi tanács tehát átírt a debreceni Gazdasági Egyesületnek, hogy vállalja a fentartását egy, mint a Kereskedő Társulat a maga szakiskoláját.

A Gazdasági Egyesület sivar anyagi helyzetben aligha fogja ezt vállalni. Sőt — bár még nem határozott — bizonyára a 900 mázsa buza egy csekély hányadával tud járulni az iskola fentartásához.

A Tiszántul még egészen fiatal Mezőgazdasági Kamarája minden áldozatkészségre dacára is csak egy kis hányadát viselheti a tehernek. Más is a rendelkezése.

Az a régi terv, hogy az Andaházy-Szilágyi intézetet hasznosítsák a célra, elesett, mert a tiszántuli egyházközségek az intézetet régi feladatának adta vissza.

A mezőgazdasági középiskola kérdése tehát még nagyon a megvalósulás kezdetén áll. Ugy, hogy addig, míg az állam egy lényeges anyagi támogatással nem jön az iskola segítségére, aligha valósulhat meg. Különben ma már társadalmi uton nem lehet felállítani egy iskolát.

Addig is, míg megvalósul az iskola, jó lenne a tanvái központokon az avatottaktól télen vándortanfolyamot rendezni a tanvái mezőgazdák és gyermekeik számára és a tanvái iskolák mellé egy kis gvakorló kerttelepet adni, hogy átelnőttek és gyermekek a mezőgazdasági oktatás ügy elméleti, mint gyakorlati részében tájékozódást szerezzenek.

### Ma lesz az orgonahangverseny a Kossuth utcai templomban.

Ma délután 5 órai kezdettel tartja a debreceni Testvéregyesület és Hammerstaedt János jótékony orgonahangversenyt a Kossuth-utcai templomban. A gazdag műsoron többnek, orgona, hegedű hangverseny lesz.

Az orgona ünnepély iránt nagy az érdeklődés. Jegyek válthatók a református Lelkészi Hivatalban (Kálvin-tér 17.) Uray Sándor lelkész paróchiáján és a hangverseny előtt a Kossuth-utcai templom bejáratánál 10,000 és 5000 koronás árban.

### Kereskedő és iparos tanoncok nem szeretnek iskolába járni.

Szigoruan büntetik őket.

Az új ipartörvény igen szigoruan veszi az iparos és kereskedő tanoncok iskolába járását. A jövőre közzét és tanult iparosokat akar nevelni. Pedig bizony nem mindegyik tanonc szeret iskolába járni. Ez az oka annak, hogy úgy az iparos, mint a kereskedő tanonciskola igazgatósága kénytelen feljelenteni a hatóságnál az iskolát mulasztókat.

Egész sereg ilyen iskola mulasztási esetet tárgyal naponta az ipari kihágási ültető bíró: Dr. Olasz Vilmos városi aljegyző.

Egyik tipikus esete az iskola mulasztásának. A kereskedő tanonciskola igazgatója jelenti az iparhatóságnál, hogy egyik kereskedő tanonc két hétig feléje se nézett az iskolának. Megindul a kihágási büntető eljárás, amelyre megindul a tanonc szolgálatadó gazdájánál. Mikor a kihágási büntető bíró a gazda elé tárja az esetet, az illető kereskedő meglepetve mondja:

Tanoncom a kérdéses időben lopás miatt a rendőrségi fogdában ült s azért nem mehetett iskolába.

Persze, hogy a becsületlen kereskedő nem türelmetlen, hogy tanonca miatt idezgetik. — felbontotta a tanoncszerződést.

### A város alatt nyakra-főre folyik az ingyen legeltetés.

Sorra büntetik a legeltetőket.

Az utóbbi időben divattá vált, hogy egyes emberek jószágait a város szabad területén legeltetik a nélkül, hogy arra legeltetési barcot váltanak.

Eddig ez a szokás csak a régi téglatető telek mellett köntösztáti legeltető volt meg, most már a városok belső területen is gvakorlóknak ilyen tiltott legeltetést.

Legutóbb a Salétrom laktanya mellett egyes területen találtak a mezőrendőrök tilosban legeltetőket, akik így jelentős összeggel károsították meg a város házibiztárát, mert legelőbert nem fizetnek.

Egymásután érkeznek a hatósághoz a jelentések utrendészeti kihágás miatt is, amikor u. i. az országút mentén legeltetik teheneiket.

noha az utmester ennek a tilalmazására többször figyelmeztette őket. Az országúton való legeltetést pedig az 1890: I. t.-c. (az utúgyi törvény) szigoruan bünteti. Most aztán alig győzi a hatóság büntetni az ingyen legeltetőket.

### Alkalmivétel!

Jutányos árért megkapható 14 holdas birtok,

tanya épületekkel, közvetlen Debreczen alatt, a bagosi határban. Köves országút mentén. Teljesen új lakóépületekkel.

A komoly érdeklődőknek bemutatja a birtokot a tulajdonos: Nagy Miklós ut. Lakik Debreczenben, a nagyalomás mellett hiddal szemben, Homokkert-utca (nem Homokkert) 107. számú házban.

Ezen birtok felett is a NAGY LAJOS iroda rendelkezik.

### Ászialosok, bu'orkereskedők és üvegesek figyelmébe!

Tükör és csiszolt üvegek legolcsóbb beszerzési forrása!

### KILTZ JAKAB ÉS TÁRSA

üvegosizsola és tükörgyáranál.

Budapest, VIII., Práter-uca 84. (Telefon: József 54-76).

Pontos és gyors kiszolgálás. Garantiált jó tükörzés. Mielőtt máshol rendel, kérjen tőlünk ajánlatot. Költségvetés díjtalan.

### A kormány felszabadította az összes francia szövetek és vásznak behozatalát.

Igazán alapos meglepetés érte ma a kereskedelmet. A kormány rendeletet tett közé a hivatalos lapban, amely, mint nekünk kereskedő körökben mondották, a szenzáció erejével hat, mert felszabadították vele az összes francia szövetek, pamut vászon és linoleum behozatalát.

### Megszűnt debreceni iparok.

Folyton nő a számuk.

A múlt héten az iparhatóság a következő iparokat törölte megszűnésük folytán: Klein Antal fűszer, gyarmat és csemegeárú kereskedő, Tóth Dániel vásáru, műszaki, háztartási és vízmu ügynök.

Nvika Beniamin kelmefestő és vegy-tisztító, Menoki Sándorné baromfi és élelmiszer kereskedő, Grósz Jenő fűszer kereskedő, Auspitz Mihály gazdasági termények és malomipari termékek kereskedése, Auspitz Ferenc mezőgazdasági terménykereskedő, özv. Halmos Izidor tüzeli és építési anyag kereskedő, Tóth Antal eszmadia, Weiszhaus Dezső és Weiszkrón József kézmű és rövidáru kereskedő.

Frenkel Ferenc értékpapirkereskedő, Tegzes János katonai felszerelési cikkek, katonai felvények és díszek kereskedése, Nagy László szobapadló fényező, Kántor József és Uihelvi lakatosok.

### Gyilkosság a macska farka miatt.

Tatabánya, okt. 4. Kiss János öreg gazda a macskáját etette a konyhában, amikor a mostohalánya véletlenül rálepett a macskafarkára. A gazda porolni kezdte a leányával, akinek segítségére sietett bátyja Vank Béla, hat apró gyermek atyja. A fiu csilligatni kezdte az öreget, de a két férfi annyira összezordult, hogy Kiss János felkapta a disznóolékot és azzal a fiú hátlaszurta. A szerencsétlen ember egy óriási fajszo után kiszívódott. A gyilkost, aki a disznóolékkel dulakodás közben mostohalányát is megsejtette, bezárították a győri törvényszék fogházába.

### Az üzletvezető fodrász büntetése.

Három napi elzárás, mert külön is tart üzletet.

A borbély szakosztály elnöke feljelentette az egyik manikűr és női fodrász üzlet tulajdonosnőjét, hogy erre az iparra nincs engedély. A tárgyaláson beigazolást nyert, hogy az asszonynak tényleg nincs a szóban levő ipar gyakorlatára engedély, hanem e helyett felelős üzletvezetőt tart. Kiderült aztán az is, hogy az ugynevezett üzletvezetőként bejelentett egyén férfi borbély és fodrász ugyan, azonban ezt a mesterséget, nem a manikűr szalonban, hanem másutt gyakorolja.

„Női fodrász ipari igazolvánnyal bíró üzletvezető tartási kötelezettségének elmulasztása miatt” az iparhatóság megbüntette, aki ezzel a büntetéssel nem lévén mezeledve felebezett.

A felebezést a múlt héten tárgyalta a másodfokú hatóság: a városi tanács, amikor is helybenhagyta a kihágási első bíróság ítéletét azzal, hogyha a terhelt nem hajlandó a terhére kirótt pénzi büntetést megfizetni, úgy három napi elzárás alkalmazandó.

**Forgóhordó**  
vetőmagvak viznélküli fertőtlenítéséhez és mindenféle kádáraru zsiros hordó, káposztáskád, dézsaféle, fabroncs lezolesóbb, javítások gyorsan készülnek:  
**Asztalos István**  
hordógyártási telepén,  
**Boldogfalva-utca 3. sz.**  
Bejárat: Miklós-utca bal oldalán, a második utcán.  
Telefon: 6-58. szám.

## A városi tanács véleményeket kért a Révész-utca rendbehozására.

### A közigazgatási hatóság javaslata.

A Széchenyi utcát az Arany János utcával összekötő Révész utca, amely két hatalmas telek kisajátítása és lebontásával a régi Keresz-közből keletkezett, már egy egész évtized óta szemléltetőképű hely a híres kultur város központján.

Botránvos, sőt förtelmes állapotok uralkodnak ott. Magasra burjánzott a dudva s ott piszkol a különben nagyon forgalmas helyen minden rossz izlésű és rothadt érzékű emberfia.

A városi tanács maga is belátta, hogy ez a botránvos piszkoság egy nagy forgalmu összekötő utcán Debrecen, az egyetemi város kelles közepén még sem tűrhető s a helyett, hogy a saját főmúlt érzékével egyenesen elrendelje az utca rendbehozását, előbb Pontiusztól Pálusig meg véleményét kérni. A városi főkértész után most az elsőfokú közigazgatási hatóság terjesztette be véleményét a Révész utca rendbehozásáról.

Javasolja, hogy a közegészségi, köztisztasági és közbiztonsági szempontból is kifogásolható mai állapot megszüntetésért, parkirozzak az utca egyik felét s vonják körül drótkerítéssel.

Sokkal egyszerűbb lenne kikövezni, mert hiszen ezt előbb-utóbb ugvis csak meg kell tenni. Lehetne oda vásárteret is helyezni, a jobb oldalon csinos kis boltocskákat csinálni, mint amilyeneket most a eszmadiaszín átiáru udvarán építettek. Nem is lenne valami tulságos áldozat s sokkal nagyobb jóvedelmet hozna a városnak, mint ahogy első perében gondolják.

A vélemények lassan járnak, mindiárt kiessünk még az őszből is és a jó Isten tudja csak, hogy a ránk következő tél után mikor lesz valami a köztisztasági és közegészségi szempontból kiáltóan kifogásolható Révész utca rendbehozásáról.

## Hány embert tud eltartani a föld?

### Háromszáz év múlva beáll a túlnépesedés.

Most zajlott le Innsbruckban a német természettudósok idei kongresszusa, amely alkalommal sok érdekes előadás hangzott el. Ezek közül kiemelkedett Penck Vilmos berlini egyetemi tanár előadása a föld lakosságának számáról, többan mondván arról, hogy mennyi embert tudna a föld eltartani?

Az előadó az egyes eghajlati területek jelenlegi termelési képességét vette számításba adata gvanánt és arra az eredményre jutott, hogy a mostani viszonyok között 8-9 milliárd embert tudna a föld eltartani. Így tehát nem áll meg az a feltétele, amit a szociológusok gyakran hangoztatnak, hogy túlnépesedés van a földön, mert hiszen a föld összes lakosságának száma ma körülbelül 1800

millió s így még nagyon messze vagyunk a maximumtól.

Az előadó szerint azonban, ha a népesség a mostani arányokban szaporodik akkor háromszáz esztendő múlva bekövetkezik a túlnépesedés és a föld csak abban az esetben tudna majd táplálni fiait, ha ezek öt abban mersegitik, vagyis ha nagy áldozatokkal fokozzák a termelőképességét és az eddigi szűk terület is megművelik. Elsősorban a trópusok világát kell bevenni majd a kultúra szolgálatába, ami azonban az emberiség átesoportosulását fogja eredményezni, mert valóságos népvándorlás fog megindulni a mérsékelt égöv alól a trópusi zónába.

## Kevés bor lesz az idén.

### Sok a fogyasztási adó.

Evtizedek óta nem volt ilyen rossz termés a debreceni szőlőskertekben. Ezt bizonyítja a már vegefelre járó szüret. Sok gazda meg sem kóstolhatja szőlője borát, mert nem termett egy csep se. Masik csak néhány fűrt szőlőt nyert a felhaldnyai a szőlőből, pedig több milliót költött rá.

Tenger pénzét költöttünk a szőlőre és nincs bor! Az idén nem szüretelünk, csak vagdaljuk kifelé a szőlővesszőt. — Panaszkoznak mindenfelé.

Különbön a régi, híres debreceni kertekben nem is érdemes szüretet tartani, mert a lakásínség kapcsán benépesült és a ma már inkább telepen, mint szőlőskertben ezer veszedelem vár a szőlőre.

Különbön is sok szőlősgazda azzal járja meg az idén, hogy szőlőjét a télen nem fedette el. Az idei kemény télen megfagyott a szőlő vesszeje és szemje. Le kellett hányni a vesszőt, nincs termés. Bezzeg ez ősszel elfedte mindenki, de már késő, három év kell hozzá míg rendbe jön. Az idén meg semmi sem volt rajta.

A jól kezelt szőlőskert az Urnapi kőd tette semmivé. Azok, akik a kőd után rögtön kénporoztak, megmenetettek termésüket, de akik kestek, vagy elmulasztották, a fejlődő fűrtő-

ket megölte az odium. Merhetlen a kár a debreceni szőlőskertekben. Sokan mondják, hogy a szőlő csak luxus, szegény ember legfeljebb a kevés gyümölcsből tengeti ölelet szőlője mellett.

A mustarak az országos gyenge termés mellett is elég alacsonyak, 6500-8000 koronáig ha elkéll a debreceni homoki must. Még így is neház vevőt rá fogni. Nagyon nyomja az óriási fogyasztási adó, közel 3000 korona adó nyomja az ujbort. Ez nagyon sok.

Amde a termelő sem szabadul meg a fogyasztási adótól. Ha bejelentette kedvezményes mustja után 850 koronát fizet e címen literenként a magjáért. Ha elmulasztja igénybe venni a kedvezményt, duplája terhelni mustját. Ez még több. Elégé megfizette a termelő az adót, mikor földjén munkája és több millió kifizetett napszámja után 100-150 liter mustot szűrt.

Ilyen csapás súlytotta időkben, az elpusztult területeken mérsékelni, vagy mentesíteni kellene a fogyasztási adótól a termelőket, mint ahogy ez más mezőgazdasági termelések ában szokás is. Az érdekképviseleteknek kellene erre felhívni a kormányzat figyelmét.

## Gazdasági téli tanfolyamok Debrecenben.

A földművelésügyi magyar királyi miniszterium a népies gazdasági előadások, határbejárások végzésével a téli időkre dr. Székely Győző tanárt bízta meg Debrecenben és vidékén. Mivel az óriási területek szétszórt tanfolyamok munkát egy ember minden agilitásával sem képes elvégezni, több gazdasági képzett tanárt és tanítót is meg kellene bízni, hogy a tanfolyam a mezőgazdasági kultúrát a téli pihenőbe terjeszték.

A debreceni Gazdasági Egyesület vezetősége minden biznnyal megtalálja a módiát és a gazdasági képzés útra a régi lendületet veszi fel a debreceni tanfolyamok.

## Gyapjuárverés Budapesten.

Budapest, okt. 4. A mai gyapjuárverésen, amely a Vigadó kistermében olt le, sok vásárló jelentkezett. Külföldi gyárak kiküldöttjei is megjelentek úgy, hogy az érdeklődés óriási volt. Különösen élénken keresték a középfinom fésűgyapjut és a középfinom szövetgyapjut. Az árak a következők: (Átszámítva tisztára mosott kilogramm alapon.)

Merino I. 208-10, II. 200, posztógyapju 180-90, szövetgyapju A) 170-80, szövetgyapju 150-60, fésűgyapju A) 170-80, A) 50-70 A-B) 150-70, finom minőségű bárángyapju 190-200, középfinom 150-60, közép és goromba minőségű 110-30.

## Hirdetmény a lelkészválasztásról.

A boldog emlékeztető Könyves Tóth Kálmán elhunytával megüresedett lelkészi állásra meghirdetett pályázat folytán, megválasztásra becsatlattak a következők: Kolozsvári Kiss László lelkész, Bányai Lajos lelkész, Filep Gusztáv segédlelkész, Mészáros István lelkész, Lengyel Imre helyettes lelkész, Birta József menekült lelkész. Utólag pályázatra becsatlatott még Nádbázy Bertalan lelkész.

A lelkészválasztásra kitűzött nap: 1924 október 12-ike, vasárnap, amely napon a választási eljárás reggel 8 órakor a nagytemplomban veszi kezdetét.

Ha a szavazást elrendelik, az nyomban megkezdődik két helyen:

1. Az I-IV. paróchiális körök választói az egyház tanácstermében szavaznak, (Kálvin-tér 17.)
2. Az V-VIII. paróchiális körök választói pedig a Fűvészkert u. 2. szám alatti népiskola egyik tantermében.

### A debreceni reform egyház elnöksége.

**Az UNGÁR-féle gőzmalom**  
Hajdúszoboszlón visszavonulás Rögönátmiatt eladó. Vethető!!!  
Bővebb felvilágosítás nyerhető az eladás felett rendelkező Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9, szám alatt. 0-0-0

**Gazdálkodók! Házvevők!**  
Ne szalajtsák el ezt a házat! Nagy udvaru ház. Három utca sarka. Ujonnán renoválva.  
**Meszena-utca 26. — Maróthy György-utca 27. — Gólya-u. 1.**  
Bejárat a Meszena-utca felől. At lesz adva a vevőnek beköltözhetésre a magas földszinten levő utcai három szoba, előszoba, veranda, konyha, fűskamara és külön baromfi udvar.  
Ezen ház vételi jogügylete is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában köthető meg, Veres-utca 9, szám alatt.

**NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK KÓSA**  
KALAPOK  
átformálása, javítása legizlésebb kivitelben készülnek  
Kiváló minőségű női- és férfi kalapok megrendelhetők.

**Legkellemesebb sörözőhely a „Gambrinus” Terrasz.**  
Részvény-sör!

**Moravcsik egyetemi tanár súlyos beteg.**

Budapest, okt. 4. Moravcsik Ernő egyetemi tanár az elmekörtani klinikai igazgatója súlyosan megbetegedett. Ezelőtt 3 nappal fogműtéten ment keresztül, melyben komplikáció állott be, úgy hogy a kiváló professzort a Verebélyi klinikára kellett szállítani. Moravcsik professzor tegnap több ízben elvesztette eszméletét, állapota igen súlyos.

**Ujdonságok.**

**Vasárnapi Istentiszteletek sorrendje a református templomokban:** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor bibliát olvas imádkozik és üdvözi a francia vendégeket és elbucsuzik a gyülekeztől amerikai utia előtt dr. Baltazár Dezső püspök, predikál az evang. francia vendég, délután 5 órakor predikál Zambory Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál Peleskegy Sándor, délelőtt 11 órakor Diószeghy Mihály, délután 2 órakor Keresztury József. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délelőtt fél 12 órakor ifjúsági istentiszteleten Baja Mihály, délután 5 órakor orgonahangverseny. — Árpád-terti templomban délelőtt 10 órakor Urav Sándor, délután 2 órakor Diószeghy Mihály. — Ispótláti templomban délelőtt 10 órakor Gesztelvi Nagy Béla, délután 2 órakor Perpeth Ferenc. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Konrád Zoltán — Nyilas-telken délután 3 órakor Marton Sándor. — Tanyákon: Köselyszegen Nagy Lajos, Bánkon Kocsis János, Ondód, Vedres-dűlőn tehológus.

Istentiszteletek sorrendje a róm. kath. templomban. Reggel 6, 7, 8, 9. délelőtt 11 és fél 12 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor enekes nagymise, szentség kitétel, utána szentbeszéd. Délután fél 4 órakor rózsafüzér, 4 órakor szentbeszéd utána kórisment és Jézus-szive áittatóság.

Az ev. templomban az Istentiszteletet f. hó 5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Gyvőz lelkész végzi. (Az aradi vértanúk emléke. Offertorium.)

**Eljegyzés.** Haverl Violát, Hortobágyi halastórol eljegyezte Sáfár Endre okl. gazda, tart. tuzérfőhadnagy a Háltenyészto és Halkereskedelmi r.t. intézője (Tusképuszta).

**Dohnányi Ernő** a magyar muzsika világhírű mestere, a debreceni egyetem tiszteletbeli doktora vasárnap délután személyvontattal érkezik feleségével együtt Debrecenbe (fél 3 órakor) a Zenekedvők köre hangversenyére. Dohnányi nagyszámú tiszteletet kérjük, hogy a perionon fogadtatására minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek.

**Megjötték a vadlibák.** A vadászok nagy öröme a napokban megjötték a vadlibák. Vidám és hangos kiabálással szállanak a magasban az őszi vendégek. Lent a város felett szállanak a Hortobágyi fele tartanak. Sokan esőt jósoltak jövetelektől, ez hosszú várakozás után meg is jött. Mások kerai hideget jósoltak Ettől már fázik az ember előre a nagy drágaságban. A vadászok pedig nem jósolnak, hanem örülnek a vadlibáknak.

**Ujólag**

kérjük a magyar közönség támogatását:

**„SENATOR”**

schweizeri szivarkabüvelygyár r.t. kaphatók a Dohnányi-vetődésben

Itt van a nagy ur! ház, potom árért! Ha egyedül akar lakni!

**Eladó**

nagyon szép, magas, földszintes családfház!!

Minden lakás, minden szoba, minden mellékhelyiség át lessz adva a vevő részére beköltöztethető, és pedig: 5 szoba, 4 előszoba, 2 konyha, 4 speiz, 3 világos pince-szoba és 4 sötét pince. Villanyvilágítás, jó vizü kut, csatorna bevezetve.

A Csillag-utca 79. számú ház az, mely ma 350 millió koronáért kapható meg a Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9. szám.

**Dr. Baltazár Dezső október 14-én indul Amerikába.**

Baja Mihály kíséri útjára.

Mint a lehető legjobb forrásból értesülünk dr. Baltazár Dezső püspök október 14-én, kedden indul második amerikai útjára. A püspök reggel 7 órakor a gyorsvonattal fog elutazni Debrecenből. A napot Budapestben tölti, hol tiszteletbeli búcsulátogatást fogadja.

Budapestről október 15-én az Orient expressezzel Bécsen, Zürichen, Párison keresztül Cherboungba utazik,

ahonnan október 18-án az Ajuitania hajón indul az új világba.

E második amerikai útjára a püspököt újból Baja Mihály debreceni lelkész kíséri el.

Dr. Baltazár püspök ma, vasárnap búcsuzik el a debreceni református közönségtől. Mint értesülünk a püspöktől úgy a debreceni mint budapesti tiszteletbeli ünnepélyesen búcsuznak el. Dr. Baltazár püspök két hónapig marad Amerikában.

**Birói mozgalom és a szolnoki ítélet**

Budapest, okt. 4. Egyes lapok azt a hírt közölték, hogy a budapesti birki közölt mozgalom indult meg a szolnoki ismeretes ítélet ügyében elhangzott belügyminiszeri nyilatkozat kapcsán és ezek a cikkek arról számolnak be, hogy a büntető törvénysek néhány bíróa megbeszélést tartott arról, hogy tiltakozni fognak a belügyminiszer kijelentési ellen, amennyiben az igazságügyminiszer a

birói függetlenség kérdésében megnyugtató választ nem ad. Ebben a kérdésben munkatársunk a budapesti büntető törvénysek elnöke kijelentette, hogy ilyen értekezlet nem volt, amennyiben felesleges is mert hiszen az Országos Birói és Ügyeszi Egyesület felkarolta ezt a kérdést, de egyébként az igazságügyminiszer a birói függetlenség kérdésében mar teliesen megnyugtató kijelentést tett.

**A városi világítási vállalat a kormányhatósághoz felterjesztést intéz.**

**A kirakat világítást korlátozó rendelet hatályon kívül helyezéséért.**

Lapunk más helyén megírtuk, hogy a debreceni kereskedők mozgalmat indítottak a kirakatok világítását korlátozó rendelet hatályon kívül való helyezéséért. Az esteli órákban kaptuk a világítási vállalat igazgatójának ezzel kapcsolatos nyilatkozatát, amelyet az alábbiakban közlünk:

„A helybeli kereskedő cégek és üzlet tulajdonosok surun fordulnak hozzánk felvilágosításért abban a tekintetben, hogy a kirakatok világítását korlátozó még 1917-ben kiadott miniszeri rendelet érvényben van-e?

Felvilágosításul közlöm, hogy a helybeli m. kir. államrendőrség vezető-egységét nyert értesítés szerint a vonatkozó rendeletet a kormányhatóság még nem vontá vissza és így az érvényben van, annak dacára, hogy mint pl. Budapestben annak gyakor-

lati alkalmazását már régen beszüntették.

Tekintettel arra, hogy azok az okok (szén és waggon hiány), melyek a takarékosági rendelet kégrehajlását és ellenőrzését szükségessé tették, a szénkereskedelem szabadabb tétele következtében már régebben megszűntek, a hivatkozott rendelet hatályon kívül helyezése nézetem szerint nyilván tévedésből nem történt meg.

Miután eminens közérdekelt képez, hogy ezen kérdés rendezzessék, vállalatunk az Elektromos Művek Országos Szövetsége útján felterjesztést intéz a kormányhatósághoz a rendelet hatályon kívül helyezése tárgyában, melynek eredményéről az érdekelteket értesíteni fogom.

Rimanóczy Béla, a világítási váll igazgatója.

Az aradi vértanúk emléke a róm. kath. főgimnáziumban A kegyesrendi r. kath. főgimnázium okt. 5-án, hétfőn, az intézet dísztermében fél 9 órai kezdettel ünnepséget rendez. Ennek műsora a következő: 1. Himnusz. 2. Énekl. a főgimn. enek kara. 3. Lampérth Géza. A nemzetes ur. Szavalia Széke Dénes III. o. t. 3. Ün. nem beszéd. Mondia Olejár Mihály VIII o. t. 4. Jórné-Draskóczy Ilma; Október 6-án, Szavalia, Fóris Gyula VI o. t. 5. Árpád sziya. Énekl. a főgimn. férfikara. 6. Pósa Lajos; Az aradi vesztőhelyen. Szavalia Üdényi Nándor VII. o. t. 7. Szózat. Énekl. a főgimn. enekkara. Az ünnepségre a szülőket és érdeklődőket tisztelettel meghívja az intézet igazgató-sága. Belépő-díj nincs.

39-es bajtársi összejövetel. F. hó 7-én, kedden este fél 9 órakor az Angol királyi fő fehértermében a volt 39-es tisztek és legénység bajtársi összejövetelt tartanak. Elnökség.

A debreceni Tisza István tudományos társaság II. (orvos-termeszettudományi) szakosztálya október hó 6-án, hétfőn délután fél 6 órakor a református kollégium tanácstermében VIII. rendes ülést tartja. Tárgy sorozat Prof. dr. W. Strom van Leeuwen (Leiden). „Asthma bronchiale als miasmatische Krankheit.” Az elnökség.

A debreceni őszi vásár. Debrecen sz. kir. város első fokú közigazgatási hatósága közhírré teszi, hogy az őszi országos vásár a következő napokon lesz: október 20-22. bór, gyapju, méz díó, továbbá toll, gabona és termény-vásár; 23-24. juhvásár; 25-26. sertés vásár; 26-27. lóvásár; 27-28. barom-vásár.

A debreceni gazdák vadásztársulatának közgyűlése. Ma, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja a debreceni gazdák vadásztársulata közgyűlést a debreceni Függetlenségi körben (Csapó utca 17.), melyre a szemesi, ebsi, óndódi és újföldi gazdákat ez uton hívja meg az elnökség.

Gvászjelentés igazítás. Néhai Kozma György számadó-kondás, temetése ma, vasárnap délelőtt 11 órakor a Kossuth-ut. templomban tartandó ifjúsági Istentisztelet miatt délután két órakor lesz. A gvászjelentésből tévedésből kimaradt leánya: Julianna, férjével Molnár Lajos-sal és gyermekeivel.

Érdemes megtekinteni a legújabb fénykéniállítást Liener Béla műtermének Csapó u. 1. sz. alatti kirakataiban. Lakatosok, tűzhelyrészeket, vaslemez pldatot, lábat, falnit, sütőrózsát, fombot, támot, fényesbronzot legolcsóbban vásárolhatnak Nagy vasúletében. Csapó-utca 68.

**Dr. Dohnányi Ernőket ünnepélyes fogadtatásban részesítik.**

Dr. Dohnányi Ernő, a magyar muzsika halhatatlan nevé mestere, a debreceni Zenekedvők Köre ezévi első bérleti ma esti koncertjére ma délután 2 órakor a pesti személyvontattal érkezik meg feleségével együtt. Dohnányiné Galafres Elza világhírű művésznő, aki férje egyik pantomimjében aratta legnagyobb diadalait.

Debrecen város társadalmi méltókép fogadja a nagy mestert, akinek kíséretében lesz Bubik Árpád, a magyar Művészek Szövetsége igazgatója is. A pályaudvaron Dohnányit Márk Endre ny. polgármester, a kör elnöke üdvözi, a kör nevében, dr. Csürös Ferenc kulturtanácsnok a város nevében, Hadházy Lenke a főispán bájos kis leánya pedig virágcsokrot nyújt át Dohnányinak.

Az esti concert összes jegyei elkeltek, az esti penztárral csak néhány podium ülés s állóhely kapható.

**Az országos gyermekvédő Liga gyermeknap gyűjtése.**

Ma, vasárnap délelőtt lesz megtartva az Országos Gyermekevédő Liga gyermeknap gyűjtése. Gyűjtősátrak lesznek felállítva a következő helyeken: 1. Nagyvármossal Hegedus Karolyné vezetésével, 2. Fiac-Szontanna-ú. sarok dr. Szabó Mihályne vezetésével az iparos manusz-asszonyai, 3. a nasor cöveg Kubay Györgyne vezetésével, 4. Gaubrunus előtt Sass Béla vezetésével, 5. a Kaszinó előtt Frater Erzsébet vezetésével, 6. Varosháza előtt a szemesek 7. Kistemplom előtt Szabó Irizszavne vezetésével, 8. Csapó-Piac-ú. sarok V. Nagy Endréne vezetésével az iparos manusz-asszonyai, 9. Csapó-Itakosi-ú. sarok Koharda Pálné vezetésével és 10. Bathványi-ú. sarok, a Szocialis Misszió Társulat számára. Ezenkívül perseiv gyűjtés lesz az összes templomok előtt. A gyűjtő sátraknál a gyűjtő asszonyok sort, sóskitit és megválto-élv nyeket arusítanak.

A gyűjtés délelőtt 9 órakor kezdődik és déli óráig tart. A gyűjtött összeg teljes egészében az Országos Gyermekevédő Liga számára lesz elküldve. Ugyazok ma, vasárnap tartja a Patronage egyesület ünnepét az Urania mozgó helyiségében délelőtt 11 órai kezdettel, igen mezekeket hetvarakkal.

Tekintve, hogy a gyermeknap gyűjtés valóban nem célt szolgál, kerük, hogy legves adományával járuljon hozzá mindenki a nap sikerehez s így tegyük lehetővé hogy az Országos Gyermekevédő Liga áldásos muködését tovább is folytathassa.

A svédrendszert tornaórából a ref. főgimn. tornacsarnokában megkezdőtem a 4-9 éves fiu és leány gyermekek részére is. Gyakorló órák szerdán és szombaton 3-4-ig. Tandij: 25,000 kor. Váry testnevelő tanár.

**Csillag-utca 112. sz. nagy udvarú sarok ház**

a Mteor mozi mellett — gazdálkodónak kiválóan alkalmas potom áron eladó.

Értekezni lehet: Rankal, Bocskai-ter 12. szám alatt. Vasárnap egész nap, máskor 1-3 óra között.

Ez a ház is megégszer annyit ér, mint amon yiért eladó. Dehát az eladás különböző okok miatt égetően sürgős és így 45 millió koronaért megkapható ma — a Csapókeri vasuti állomással éppen szemben levő

**Vasútsor 33. számú ház.**

Adómentes, új téglá épület, cseréppel fedve. Két réndbeli lakással, mellékhelyiségekkel.

Rögtön beköltözhető lakással!

Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ottan teendő le a foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. sz.

**Fűszer, csemege és ital árukban elismert elsőrendű, megbízható és szolid bevásárlási forrás a „HANGYA”.**

**Főüzlet: Rózsa-utca.** Fiókiüzletek a város minden részében!





### Eladó a szultánok palotája.

Lerombeliak a régi bizánci falakat.

Konstantinápolyból érkezik a hír, hogy a török kormány áruba bocsátja a szultánok palotáját. A pártatlanul szén palota ára 1.250.000 dollár, vagyis akinek tízmilliárd magyar korona van, megveheti a szultánok palotáját.

Amennyiben nem akadna vevő az épületesre, akkor a szultánok egykori lakóhelyét színházzá alakítják át. A török kormány leakarja vombolni a régi falakat is, amelyek még Bizáncot védtek, amelyek sok helyen meglehetősen épségben ma is állanak a török fővárosban.

A kormányznak ez a terve azonban nagy megütközést keltett a különösen azok a tudósok tiltakoznak ellene, akik a bizánci korszak történetével foglalkoznak.

### Halottaskamrában lakott egy kisbíró nyolctagu családjá.

Hetek múltán a kanász kamráját utalták ki számára. Szomorú vidéki lakástörténet.

A vidéki lakásállapotok semmivel sem jobbak a fővárosnál, amit szomorúan bizonyít Nagy Sándor dunaharaszti községi kisbíró esete. Azt a házat, amelyben a kisbíró lakott, a tulajdonos lebontotta és Nagy Sándor nyolctagu családjával lakás nélkül maradt. A kisbíró reménytelenül utazásra sem tudott lakáshoz jutni és azért, hogy családját és háztartását fedél alá vihesse, elkezdte a halottaskamrában nyitni fel és oda költözöködött.

Heteken át lakott a kisbíró családjával a halottaskamrában és ezalatt rendszeresen felvették a boncolások és ravatalozások. Vágre is a főszolgabíró vetett véget a kisbíróék szomorú lakáshistóriájának azzal, hogy a községi kanász kamráját adta át neki. A nyolctagu család most a kis kamrában húzza meg magát és nincs is remény rá, hogy rendes lakáshoz jutthasson.

### Változás a debreceni Kálvinisták Templom-egyesületének vezetőségében.

Balogh Istvánné elnöknő lemondott.

A debreceni Kálvinisták Templom-egyesületének fennállása óta a legbuzgóbb és legtevékenyebb elnöknője volt Balogh Istvánné. Az egyesülete ügyszólván az ő munkásságához volt kötve.

Széles körű ismerettség, nagy agilitása, fáradtságot nem ismerő tevékenysége felvirágoztatta a debreceni kálvinisták ez egyetlen egyház társadalmi intézményét. A tevékenységében nemes példája sokakat hasonló cselekedetre buzdított.

Az elmúlt napokban Balogh Istvánné rendkívül nagy elfoglaltságára hivat-

kozva, lemondott Templomegyesületi elnöki tisztéről.

Dr. Baltazár Dező püspök a lemondó levél vétele után irkekezett mindenképpen matradásra birni a kiváló elnököt, de Balogh Istvánné rendületlenül kitart elhatározása mellett.

Mindenáron távozni akar. Távozása nagy veszteség lesz a Templomegyesületre, melyre ezután még nagyobb feladat várna és alig lesz, aki méltóképpen pótolja a távozó elnöknő rátermettségét és agilitását.

### A zsvvásár elhelyezését kéri az árusok.

Uj helyéül az Arpad-tér kijelölését kéri.

A K. ssuth utcai temető mellett hosszán terület el Debrecen szegénységének nyüzsgő piaca: a zsvvásár. Az ott rendszeresen árusítóknak egyáltalában nem tetszik ez a hely, az őszi esőzésekkel valóságos sárházak, ahol ugrálva kell egy-egy kis kikaposított helyen közlekedni. Ezért tehát elhatározták, hogy ügyvedet fogadnak, azzal beadvánnyal intéznek a város elsőfoku közigazgatási hatóságához és indokait csoportosításával arra kéri a hatóságot, hogy

a zsvvásárt helyezze el mostani helyéről az Arpad-térre, ahol nagyobb és jobb hely állana rendelkezésükre.

Ezzel egyidejűleg azt is panasziák, hogy a zsvvásárra olyan vidéki emberek és aszonyok is járnak, akik az ócskaságokkal való kereskedéshez rendszeres helynek tekintik a debreceni zsvvásárt. Azt kéri a hatóságtól, hogy ezeket a vidékieket tiltsa el a rendszeres árusítástól és csak országos vásárok alkalmával legyen szabad nekik Debrecenben árulni.

Ami a zsvvásári árusoknak első kérését illeti, hogy a zsvvásárt helyezték

az Arpad-térre, nem igen fog eredményt látni. Az Arpad-tér Debrecen legnagyobb tere, ahol a város fejlődési tervzeténél más berendezkedést keresnek. Különben ez a hely minden oldalról házakkal van körül építve s rendszeres zsvvásár célaira közegészségi és köztihasznai szempontból alkalmatlan.

A másik kérés az árusoknak azonban meghaligatásra fog találni, mert a vidékiek csakis országos vásárok alkalmával árusíthatnak, kivéve az élelmiszert.

Ahol fényvörövel keresik a tvuktolva. Kanavarról jelentik: A községben az utóbbi időben nagyon elszaporodtak a tvuktolvaik s hiábavaló volt a gazdák ébersége, nem tudták kézrekeríteni a tolvajokat, mert azok a sötétség leple alatt mindig elmenekültek. Ezvík inვენozus gazda ugy segített a bajon, hogy padlása ablakába egy hatalmas utomobil fényvöröt helyezett el s ha eddig nem is sikerült annak segítségével tvuktolvaikat fogni, annvit mindenestre elért, hogy házatáit elkerülék a tolvajok.

### Egy utmester izgalmas vadászkalandja.

Chovancsik József árvegezvei utmesternek, mint a Prágai Magyar Hírlap írja, borzalmas vadászkalandja volt. Két társával vadászni ment. Az Alsókubin-tól nem messze eső Lucsivna-hegység oldalában a kutyák medvét vertek fel. Az orvok vadász a medvére lőtt, de nem találta el. A kutyák uira haiszolni kezdtek a vadat s pár pillanat múlva a medve a sűrű fenyvesből puskalövésnyire Chovancsik előtt termett. Hatalmas szürke medve volt. Chovancsik rálőtt. A medve felfordult, de hamarosan uira felugrott, a hegyre mászott, de megcsuszott és legurult. Chovancsik uida lőtt és pedig kétszer egymásután.

A medve uira összeesett, majd vilám gyorsan felemelkedett, Chovancsiknak rohant és elkapta a balkariát. A vadász lerogvott, de nm vesztette el a fejét a medve alá bujt és vagy tíz percig birkózott vele.

Rettentő heivzetéből két kutyája szabadította meg. Azok össze-vissza tépték ráncigálták, úgy, hogy a medve elengedve az embert és a kutyáknak támadt. Chovancsik most uira fölteni akart, de erre már kéntelen volt. Balkarija csupa vér és bal mutatóujja csatokban lógott. Társai szerencsére ekkor már ráakadtak és megadták a medvének a kezelemzőfést. Chovancsikot a pozsonyi kórházban ápolják.

### TITONELLI MIKLÓS Kőfaragó-mester WESSELÉNYI-TÉR 10.

Etvállal: mindenféle siremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköböl való elkészítését. Arak legjutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

# A „MAGYAR RUHA IPAR”

## DEBRECZEN LEGNAGYOBB ÉS LEGOLCSÓBB férfi, fiu, ruha-árúháza a Bika-szálló épületében

### csoportárusítást

rendez és eladásra kerülnek az alanti cikkek:

250 darab gumikabát darabonként . . . . .

**390** ezer kor.

170 darab fekete télikabát plüss béléssel darabonként

**1250** millió ezer kor.

600 darab tartós szövétöltőny darabonként . . . . .

**790** ezer kor.

320 darab rövid télikabát melegen bélelve darabonként

**690** ezer kor.

350 darab dubl. Raglán darabonként . . . . .

**810** ezer kor.

220 darab osikos nadrág darabonként . . . . .

**180** ezer kor.

Fix fizetéses egvének, tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhatnak!!!

## A román külpolitika a félelmen alapszik.

Miért lépett be Románia a kisántántha? Ha a képzelt magyar veszedelem elmúlik, a kisántán is feloszlik. — Egy angol lap az oláh külpolitikáról.

Az egyik angol folyóirat szeptemberi száma „Románia külpolitikája” cím alatt cikket közöl, amely többek között ezeket mondja:

A román külpolitika az utóbbi években állandóan azon a félelmen alapult, amelyet az állam a körülötte lévő megerősített országokkal szemben érez. A kisántán Benes-féle tervének valódi alapja az elrabolt területek biztosítása volt s ez volt az oka annak is, hogy Románia belépett a kisántán kötelekbe. Kétségtelen, hogy

Románia nem lépett volna be ebbe a neánélve természetellenes szláv szövetségbe, ha nem nyomná el magyar, német, rutén és szerb kisebbségeit.

Magyarországtól például nemcsak vegyeslakosságú területeket vett el Románia, hanem olyan nagyterjedésű határvidékeket is, amelyekben szinmagyar lakosság él, melyet az új állam felhőborító módon kezel. Románia még mindig ragaszkodik ahhoz a szövetséghez, amely eddig csak megaláztatásokban részesítette. All ez a tény annál inkább is, mert az ugynevezett magyar veszedelem, melyet a 35.000 főnyi magyar hadsereg a kisántán 5 millió hadseregeivel szemben jelent, csak urügyül szolgálhat — a nagy hadseregek és komplikált politikai rendszerek szervezésére.

Szerbia rossznéven veszi Romániának Bulgáriával való kacérlódását.

de felhőborítja Romániának a bánati szerbekkel szemben tanúsított bánásmódja is, akik egyébként osztoznak valamennyi romániai kisebbség sorsában.

Ennek következtében Belgrád felhőborítva utasította vissza Romániával való oroszlennel szövetség gondolatát.

Ez év elején a román sajtó Olaszországnak udvarolt s tervbe vettek egy római és madridi királylátogatást is. Eközben Franciaország felé is tárcázódott Románia, mire Mussolini a királylátogatásnak ugyanis csak akkor kellett volna megtörténnie, ha Románia a körülbelül nyolcvanmillió lejt kitevő olasz követeléseket megfizeti. Ezt nem igérték meg s Mussolini lemondotta a látogatást. A madridi meghiusult látogatással kapcsolatosan pedig azt az okot hozta fel, hogy ott Zita királyné lépett volna közbe, aki állítólag ellensége Romániának. Bármi volt is az oka a meghiusult királylátogatásnak, Romániának tudomásul kellett vennie, hogy legközelebbi szövetségesei nem helyeslik a román politikát.

A cikk azzal a gunyos megállapítással végződik, hogy a zseniális román külpolitika Oroszország bekerítésére törekszik, ez azonban — különösen a déli határon — aligha fog sikerülni.

### A Nagy Lajos Iroda hirdetése.

Vétezik, aki házat akar venni és ezt a hirdetést át nem olvassa, ezt a házat rögtön meg nem nézi!!!

Reppant olcsóért megkaphatják most, hatalmas nagy telkű, szépen berendezett családi házat, mert hirtelen közbejött családi okok miatt rögtön Pestre kellene költözni. Lakó nincs. A vevő rögtön beköltözhet.

Ne sajnálják a fáradságot! Nézzék meg azonnal! Ilyen alkalmi vétel sincs még egy!

Házam van a Csapó-utca végén levő Vilmos huszár laktanyával szembeni sáncsani köves uton levő sorompónál:

Király Ferenc-utca 7. sz. alatt.

Házamat úgy adom, ahogy veszik, mert az eladás végtelen sűrűs.

Juhász Sándor

hentesmester,  
háztulajdonos.

### A Nagy Lajos Iroda hirdetése.

A Hatvan-utca 67. számú szép sarokház eladó.

Van rajta jóforgalmu fűszerüzlet is. Az egész ház, az összes lakásokkal és az elhelyiségekkel együtt át lesz adva a vevő részére. Lakó nincs. Roppanó forgalmu hely. Villany, víz, gáz, csatorna bevezetve.

## Fontos hír érkezett Debrecenbe a háborus vagyonok megadóztatásáról.

### Az állampénztár megkezdi az előkészítő munkálatokat

Megbízható forrásból szerzett értesülésünk alapján közöljük olvasóinkkal a magyar kormány a háboru alatt és a háboru után szerzett vagyonokra vonatkozó adóztatási tervét.

Az államháztartás egyensúlyának a helyreállításáról szóló törvény ugyanis feltalmozta a pénzügyminisztert arra, hogy külön vagyonadóótlékkal, amelyvel az 1923 végén meglévő vagyon, az 1916 végén levő vagyonat meghaladja.

Ezt az adóótlékokat, vagy helyesebben vagyonadózást az 1924. évre kivetendő vagyonadóval együtt, a most folvó kivetés során fogják az adózók terhére előírni.

A pénzügyminiszter azonban nem kíván minden vagyonadózást külön adóótlék alá vonni. Egy erre vonatkozó rendelet szerint ezt a pótlékokat nem lehet kivetni, ha a szaporulat az 1916. év végén mutatkozott vagyon 30 százalékát nem haladja meg, vagy a 30 százalékot

meghaladó szaporulat 20.000 aranykoronánál nem nagyobb. Az adóótlékokat akkor sem lehet kivetni, ha a szaporulat öröklésből származott, feltéve, hogy az öröklött vagyon az öröknyomán, vagy annak jogelődjénél sem esett volna adóótlék alá. A vagyonadózást akkor is mentes a pótlék alól, ha a földreformról szóló törvény végrehajtása során szerzett földbirtokból keletkezett.

A pénzügyi hatóságok elsősorban az ingatlanok vétel alapján fogják a vagyonadózást megállapítani. A pénzügyminiszter utasította az adóótlék hatóságokat, hogy

jegyezzék ki a 20.000 aranykoronát meghaladó ingatlanokat és állapítsák meg, hogy a vevő az ingatlan megvásárlásához szükséges vételárát mikor és milyen módon szerezte? A vagyonótlék kivetése a gyakorlatban súlyos és igen nehezen megoldható kérdéseket fog felvetni.

## Százmilliárdnál nagyobb hitelt is kapnak a kisiparosok.

### Hogyan tervezik a hitel igények kielégítését.

A kisiparosok hitelének megajvitása ügyében tartott tanácskozáson az a feltevés alakult ki, hogy a fővárosi és környéki kisiparosok hitel igényeit az Iparosok Országos Központi Hitelszervezete a Kisipari Hitelintézet bevonásával elégítse ki, vagy az általa aianlott kisiparosoknak iparosváltókra ad hitelt a Pénzügyi Központ.

A vidéki iparosság hitelének kielégítésére az a terv, hogy a Pénzügyi Központ az egyes nagyobb vidéki csoportokon a tagjai sorába tartozó egyes pénzügyintézetek engedélyezi a kisipari hitel céljára szolgáló nagyobb hitelkereteket és ezeket fogja kötelezni, hogy megfelelően alacsony kamattal mellett elégítsék a hitelképes vidéki iparosság igényeit.

A megoldásról a Pénzügyi Központ fog részletes tervet kidolgozni, amelyet a jövő hét keddién folytatandó tanácskozáson mutat be és ez az értekezlet fog majd dönteni annak elfogadásáról. Érdekes, hogy a tanácskozáson nem merült fel az a régebbi terv, hogy százmilliárd korona erejéig terjedjen a kisiparosság részére nyújtandó hitel összege.

Az összeg nagyságát nem is látják szükségesnek megállapítani, mert minden megfelelő váltót hailandó elfogadni a Pénzügyi Központ, ugy, hogy valószínűleg a nyújtandó hitel százmilliárdnál többet is ki fog tehetni.

## Debreczeni kereskedők küldöttsége Budapesten

### A kirakat világitását korlátozó rendelkezés megszüntetése ügyében.

A debreczeni kereskedők körében állandó panasza, hogy kirakataikat még mindig nem tudják világitani, holott Budapesten már régi idő óta mindenki tetszése szerint világitathat kirakatait.

Az a háborus rendelet, amely a kirakatvilágitást korlátozta és megszorította, ma már nem állhat fenn, legalább Budapesten már nem áll fenn s valószínűleg a régi rendelkezés visszavonása a vidékre is vonatkozik.

Debrecen városának, vagyis inkább a város világitási vállalatának pedig má

már egyenesen eminens érdeke, hogy minél nagyobb legyen a forgás, mert csak így tudja a nagyon szükségessé vált renoválásokat végeztetni.

A debreceni kereskedőknek egy felebezzése ebben az ügyben most a miniszteriummal van s úgy tudjuk, hogy a kamara legközelebbi ülésén szorgalmazni fogják, hogy küldöttség menjen Budapestre és felvilágosítsa a minisztert, hogy Debrecenben a városnak és a kereskedőknek egyformán közös érdeke, hogy a kirakat világitásának korlátozása megszűnjék.

Százegyen milliót raboltak el a páncélszekrényből. Miskolcra jelentik: Az Emódi M. zozadással R-T. páncélszekrényből ismeretlen tettesek százegyen millió korona készpénzt elraboltak. A vezérigazgató a belügyminiszterium rendőri osztálynak telefon után tett jelentést az esetről. A rablás azért érdekes, mert azalatt történt, amíg Stein vezérigazgatónál a szomszédos helyiségek-

ben egy előkelő társaság mulatott. A szekrényben a rablásnak semmi nyomát nem tudták felfedezni. Egészen bizonyosnak látszik, hogy hozzávaló kulccsal nyitották ki. Most a belügyminiszterium utasítására detektívek nyomoznak az ügyben, amelyet napokig titokban tartottak. Eddig semmi nyomra nem találtak.



## FEDOL BORAX-SZAPPAN

az arcot puhítja és fehériti.

Gyártja: **VADÁSZ ZSIGMOND**, Budapest.

## Buzakölcsönt

keres ügyfelei részére  
dr. Balázs-bank, Plac-utca 89

## Kispénzü emberek!

A vagongyár melletti Emerich-utca 18. számú ház, rögtön beköltözhető két szobás lakással és mellékhelyiségekkel — minden árért megkapható.

Nagyon természetes, hogy ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

## Ez aztán egy osoda olcsó dolog!

### Alkalmi vétel!

Több mint egy kat. hold udvarral (1688 négyzetögl.) A zsbivásártér melletti Kónya-telepen:

## Luther-utca 18. sz. ház eladó!

Teljesen új téglá épület, palatetővel fedve. Két szép szoba: stukkaturós, padlós. Konyha, spejz. Istálló 6 darab jószágra. Sütésből 30 darab sertésre. Magtár 100 mázsa terményre. Szín. Kamara. Raktár. Baromfiól. Jó vízü szivattyus kut.

**Az egész ingatlan át lesz adva a vevőnek beköltözhetőre 30 nap alatt! Ilyen vételi alkalom ritkán kínálkozik! Potomárért megkapható**

Bővebb felvilágosítás nyerhető és a vételi jogügylet megköthető az ingatlan felett rendelkező: Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-utca 9.

Akik a vagongyár, vagy a vágóhid közelében akarnak házat venni, rögtön nézzék meg a Bihar-telepen a Pénzes Imre ur és neje tulajdonát képező

### Csorba Lajos-utca 4-ik számú házat!

Az Onossai- és a Keresztiesi-utcákat köti össze az Ocskai-utca és az Ocskai-utcaból, a vagongyár végénél, a vasuti sín mellett nyílik be a Csorba Lajos-utca.

Nagyon szép ház, 4 spalettás ablak az utcai fronton. Rögtön beköltözhető lakás. Ára 70 millió korona.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

### Potomárért megkapható

## a Csillag-utca 54. számú ház

beköltözhető két szobás utcai lakással és mellékhelyiségekkel. — Villanyvilágítás.

Nagyon természetes, hogy ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik.

## MENYASSZONY

## VÖLEGÉNY KELENGYÉK BABA

legelőnyösebben szerezhetőek be

## KARDOS LÁSZLÓNÁL

Debrecenben Kossuth-utca 9

Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás

Alapítási év 1881.

# Szörmeruháit

a legújabb divatlap szerint beszerezhető átalakíthatja a legszolidabb ár mellett :-:-  
**KÖVÁRY szőcsnői, Piac-u. 42**  
 (Pannonia szálló udvar.)

**A vármegye egyik legjobb forgalmu üzlete, a BAROSA-féle nagyvendéglő, kávéház, szálloda — Kabán, a főtéren, oszladi okokból sürgősen eladó! Igazi aranybánya! Rögtön átvehető!**

Az eladás felett a Nagy Lajos Országos ingatlanroda rendelkezik.

## Levelezés.

**Házasságot**  
 alkörrel közvetít Daróczy Pálné Debrecen. Arany János 15. Keresztény bankhivatalnok 3 száz millióval benősülne. Megbíztai Daróczyné. 6353

**Házasság**  
 céljából megismerkednék egy harminc éven felüli jobb parosszal, hozományon hatvanmillió. Levelezni „Fehér szegfű” címen a kiadóba kérek. 6360

**Özvegy**  
 vasárnapi gépész, szakember, házasság céljából jobb öz. parosszó vagy gazdálkodó család ösmerését keresem helyben vagy vidéken. Ajánlatot a kiadóba kérek. „Özvegy” jelírére. 6396

**36 éves**  
 öz. városi tisztviselő megismerne komoly 28—32 éves özvegyvel vagy hajadonnal. „Disztingvált” jelírére e lap kiadóhivatalába. 6490

**Hűséges**  
 jelírének levele van a kiadóban. 6916

**Intelligens**  
 fiatal özvegy asszony férjhez menne hozzá illő komoly férjhez. Levelezni „Szerény” jelírére a kiadóba kérek. 6486

## Ajánlat.

**Tüzifa**  
 és porosz szén legelőnyöben beszerezhető Erdélyi tüzfahozatalnál. Fűrdős-u. 2. Tel. 10-93. 128

**A legjobb**  
 aromás, zamatos kávék frissen porköve Király-nál kaphatók. Dégenfeldtér 11. 130

**Egy**  
 szoba kiadó, disznó és barmtartás. Woloffka u. 4. szám. 6899

**Jo házikoszt**  
 temetőkezsére és kihordásra kapható Varga utca 28. utcai lakás. \* 130

**Jobb**  
 hely, dímező gyermek mellé, ahol családtagul tekintik, csakis közeli vidékre vagy tanyára. Cim a kiadóban. 6914

**Kérékpárt**  
 teljesen újat adok kamat felében annak, ki nekem 5 millió korona kölcsönt ad 6 hónapra. Cim a kiadóban. 6919

**Egy**  
 és fél milliót kölcsön adok megfelelő biztosíték mellett. Cim a kiadóhivatalban. 6918

**Kiadó**  
 35 hold föld. Ertekezhetni Erzsébet ut 12. szám. 6915

**Olcsó árban**  
 készletek varrodában — kőszűmők, kőpenyvt, utcai és alkalmi ruhákat stb Péterfia 52. szám. Fekete. 6488

**Szoba,**  
 lakásomat elcserélem bárhol a város területén. III. lakás Oserenes utca 11. Sarkon. 6482

**Egy**  
 szoba, konyha, disznótartással kiadó. Téglaskert, Károlyi utca 71. szám. 6487

**Egy**  
 szobát átadok annak, aki 6 millió kölcsönrel kisorsol 1 évre, 3 évig nem fizet lakbért. Megtudható Kézsi u. 49. Csapó. 6898

**Földhasznobérletek:**  
 Hajdumegyében 60, 70, 300 holdas homoki. Hock iroda. Szent Anna utca négy. 7

**Pénz!**  
 Pénzkölcsönt hátra, földre, gyorsan folyósítva. Pataky. Csapó utca 19. szám. Keresztőület. — 6392

**400 holdas**  
 homoki bérlet felszereléssel bérbeadó. Pataky. Csapó utca 19. 6893

**40 milliót**  
 kiseltb részletekben is kiadó buzában vagy pénzben. Fekete Rákossy-nál. Homokkert. Szobá szlav Papp István utca 8. 6894

**Butorozott**  
 szoba minden órán kiadó Hadházi ut 5. szám. 6904

**Ké-acsoműhely**  
 kiadó felébe. Hadházi ut 5. 6905

**Azonnal**  
 elcserélendő egy szoba, konyha, spájz, fűskamara Teleki utca 43. szám. 6906

**Gyermek**  
 szoptatást elvállalok hánál is. Kut utca 50. sz. 6478

**Elcserélném**  
 egy szoba konyha, üvegezett verandából álló lakás ma kertben vagy telepen is, hol disznótartás meg van engedve. Laczó. Araffi u. 32. sz. 6483

**Egy**  
 különbejáratu utcai butorozott szoba előszobával november 1-re kiadó Darabos utca 27. sz. Ertekezni Péterfia 65. 6297

**Asztali**  
 és tornyos tűzhelyek. — legszebb kivitelű állandóan kaphatók felelősséggel. Varga u. 29. 6217

**Szives**  
 tudomására hozom becses vevőimnek, hogy — sámsónkerti saját termésű boraimnak literenkénti kimérését ismét megkezdtem. Fekete János Bereg-utca 8. 6320

**Csinosan**  
 butorozott utcai szoba, két gazdász részére ellátással kiadó. Rákóczi-u. 62. 6348

**Harmincmilliót**  
 kőszkamatra, kéziizálog vagy elsőhelyre kiadó. Dezső Kossuth 18. 6358

**Hőlevek figyelme!**  
 Bálint Margit női szabó, Péterfia 60. Féláron készíti kabátokat 400.000, kőszűmőket 30.000, Ruhákat 100.000 koronáért. Tanuló leányok rövid tanulási időre felvételtnek. 6310

**Jobb**  
 megjelenésű fiatal embernek egy ágy kiadó Veres utca 19. sz. hátul az udvarban. 6378

**Bérbe kiadó**  
 ágyamra egész ház, lakó nincs, áll 3 szoba, 2 konyha, sertéshizláló, veteményes, gyümölcsös — stb. azonnal átadó. Cim a kiadóban. 6383

**Biharnagybajom**  
 községben, a sárréti járás székhelyén 1924. évi november 15-iktől kezdődőleg több évre haszonrészesedési jutalék mellett kiadó az Uri Casinó helyiségeiben, valamint külön italmozsi helyiségben, 2 szobás szabad lakás élvezetével egybekötött korlátlan — italmérés. Ertekezni csak személyesen bármelyik napon alulírott alnelknél. 132

**126 hold**  
 fekete föld társas bérlet fele részre átadó 5 éves szerződéssel, esetleg felcseréléssel. Cim a kiadóban. 6340

**Elcserélendő**  
 egy szoba, konyha, speiz Kut utca 114. szám, világy van, 2. aító. 6321

**Elcserélendő**  
 egy szoba, konyha, pince magános lakás. Úszó utca 19. szám. 6321

**1924 október 5-én**  
 elcserélem szoba, konyha és fűskamarából álló lakásomat hasonlóval. — vagy üzlethelviséggel. — Ertekezés délelőtt Kémalom utca 17. sz. Szilágyi. 6329

**Atadó**  
 főtérlati lakások: 1—4 szobával kaphatók. Hock iroda. Szent Anna utca négy. 6329

**Női kalapok**  
 készítését, alakítását 40 ezertől, fite kalapok készítését, vasalását 35 ezertől. Gyászkalapokat a legrovidebb idő alatt 30 ezertől készit. Aitó u. 20. I. aító. 6377

**Ki ad**  
 70 milliót, első betáblázásra, egy évre, az kap 3 szobás, 2 konyhás lakást mindenféle jószág-fartással, gyümölcsösökkel és veteményes földdel, azonnal elfoglalható. Cim a kiadóban. 6384

**Butorozott**  
 szoba azonnaira kiadó Eötvös utca 40. szám. 6397

**Utcai**  
 butorozott szoba kiadó. Cim Maróthy György u. 35. szám. 6453

**Elcserélem**  
 szoba, konyhás lakásomat nagyobb hol speiz is van Kigvó utca 39. Bartha. 6451

**25 millió**  
 koronát ingyen betáblázásra vagy kellő biztosíték mellett kamatra kiadó. Cim Vigkedvő Mihály 20. Csernátóny. 6472

**Kiadó**  
 szerény butorozott szoba különbejáratu. Csapó u. 72. szám. 6450

**Gyermektelen**  
 házaspár lakást kaphat. Disznótartás megengedve. Szotvori telep Kálmán utca 33. Ertekezni a délutáni órákban. 6431

**Gazdák Bankja**  
 Kossuth és Bathányi utca sarkán kősztra bététeket a legmagasabb kamatozás végett elfogad. Ertekezni kaphatók vesz és eladó. Kolesonóker folyósít ház és föld ingatlanra, értékpapírra, arany, ezüst és áru fedezetre stb. 6436

**Fényező.**  
 érc és kőszűmők. — uvszintén gvári munkások alkalmazást nyerhetnek a Vasbutorgyárban. 6456

**Több évi**  
 gyakorlatlathoz varrni ajánlkozom. Nyil utca 25. sz. keresztőület. 6421

**Kiadó**  
 kertésznek alkalmas 6 és fél hold föld kőntős, gáti vízművel szemben. Ertekezhetni Honvéd utca 16. 6426

**Gazdasszonyok**  
 uradalomba, vagy vidéki gazdaságba ajánlkozom kitűnően képzett kőszűmőző nő négy éves kis leányával. Gazdaság minden részében jártas. Nagy József telen. Nagy József utca 2. 6429

**Különbejáratu**  
 szoba kiadó, esetleg kőszttal. Cim a kiadóhivatalban. 6417

**Hegedű-**  
 tanítást jutányosan vállalok több éves budapesti praxissal. Megkezeseket „Leikiismeretes” jelírére a kiadóhivatalba. 6351

**Ki pár hónapig**  
 kiszolgál ingven tanítom szabni Baros utca 26. sz. 6356

**Elsőrendű**  
 ebédkoszt kapható, esetleg kinordásra is. Simonvi ut 36-a. 6368

**Horgoló**  
 filéző hölgyeknek állandóan munkát adunk — Erdősné, Simonffy utca 32. szám. 6368

**Földieper**  
 nagy gyümölcsu, bősérmű 100 ár. 15.000 korona Méliusz-tér 13. sz. 6367

**Pénzt**  
 huzamosabban kihelyezek. Ertekezhetni dr. Embor ügyvédnél Piac utca 42. szám. 6372

**Pénzkölcsönt**  
 2—3 milliót biztosítékra kihelyezek. Veres u. 10. szám, második aító. — vagy üzlethelviséggel. 6376

**Különbejáratu**  
 butorozott szoba azonnal kiadó Teleki utca 5. sz. 6385

**Egy**  
 szoba, konyha, mellékhelyiséggel elcserélendő egy ugyanolyanért Vendég utca 56. 6393

**Egy**  
 szobás, konyhás lakást átveszek. Cim Csapó utca 88. trafiküzlet. 6395

**Idős asszonyt**  
 egyszerű család magához venne. Külsővásártér 14. fatelen. 6401

**Kölcsönt**  
 adok kisebb tételekben megfelelő biztosítékra. — Háztulajdonos. Perccs-utca 7. 6406

**Pármaj**  
 ibolytővek jutányosan kaphatók Simonvi ut 26-a. 6416

**Kiadó**  
 5 hold szántó föld felében rozsa alá. Belleglő 26. Sámsoni ut 6440

**Elcserélem**  
 szolgálattevő vasutassal szoba, konyha, kamaras lakásom, konyhakert, serfés és baromfitartás van Cim a kiadóban. 6399

## Kereslet.

**Aranyat,**  
 ezüstöt, brilliansat, hamisfogakat vesz Steiner Mihály, Hatvan 2. szám I. emelet. 1

**Mindenek szakácsné**  
 jó fizetéssel uri családhoz felvétetik. Cim a kiadóban. 6286

**Veszek**  
 mindenféle butorokat, diványokat, madracokat, gyermekkoscsit. Széchenyi-utca 8. Szentpéteri 131

**Egy**  
 társat keresek, ki lehetőleg üzlethelviséggel és 20 millió koronával rendelkezik, iparengedélyem van Cim a kiadóhivatalban. 6911

**Egy**  
 jömeneteli pekséget keresek vidéken. Ertekezni a kiadóban. 6910

**Két**  
 kvartélyos felvétetik — Vendég-utca 6. 6908

**Francia**  
 nyelvtanár keresek, ki írást a külföldi vizsgára előkészítené. Cim a kiadóban.

**Kifutó fiut**  
 felveszek Hirlan iroda Széchenyi u. 6. Groszkóné. 6907

**Gyermektelen**  
 házmaster keresetkik — azonnali belépésre Hunyadi u. 29. Földszint 6319

**Lakatosok.**  
 épület lakatosok, gvakorlott munkások, ugy-szintén gvári munkások és munkások felvétetik Vasbutorgyárban. 6455

**Özvegy**  
 leány felvétetik, ki dobogvárbá járt előnyben részesül, vasárnap is lehet jelentkezni Hunyadi utca 18. cipőüzlet. 6921

**Perfekt**  
 szobaleányt keresek 15-ére Szent Anna utca 7. I. emelet. 6917

**Veszek**  
 mindenféle butorokat, diványokat, madracokat, gyermekkoscsit — Széchenyi utca 8. Szentpéteri. 131

**Szobaleány**  
 uri házhoz, három tagú családnak felvétetik. Cim a kiadóban. 6227

**Cipészegédeket**  
 felveszek, zicseket is. — Pollák. Halköz 4. 6342

**Fodrászegédeket**  
 kiegészítőnek fel vesz Kárpoli. Eötvös-u. 64. 6317

**Gyakorlott**  
 kézi leány, Tanuló ellátással felvétetik. Hunyadi 14. szabó üzlet. 6316

**Asztalos**  
 tanuló fizetéssel felvétetik. Bálint Sándornál Kossuth-utca 5. sz. 6328

**Tanvás**  
 kerestetik kommcios. — családost, maioros Edtekezni lehet Hadházi-utca 11. szám. 6326

**Intelligens**  
 20 éves elválturino házvezetőnői állást keres — magános urnál. Cim a kiadóban. 6336

**Takarító**  
 hosszabb bizonyítvánnyal felvétetik gyógyszerárba állandó alkalmazásra — Gyógyszerárba működő előnyben. Jelentkezni Arany angyal gyógyszerár. Piac- és Szentanna sarak. 6336

**Gvakornok**  
 fizetéssel inari párvára vagy más bizalmi állást elfogad kereskedőseé. Cim a kiadóban. 6447

**Istállót**  
 vagy kocsiszint keresek asztalosműhelynek, az állalkitást vállalom — Hálás leszek érte. Cim a kiadóban. 6433

**Egy**  
 14—15 éves kisleányt gyermek mellé azonnal felveszek. Homokkert — Domahidy u. 1. 6442

**Házikisasszony**  
 megbízható felvétetik 2 tagú családnak hol családfogtak tekintenek — Hunyadi utca 6. 6464

**Bejárónő**  
 háiszóla, kifutóleányok felvétetik. Fűrészkert utca 9. szám. 6469

**Mindenes**  
 bejárónő felvétetik azonnali. Batthylen 14. 6441

**Shakácsnének**  
 félánra jobb nő keresetkik. Cim a kiadóhivatalban. 6381

**Timártnalú**  
 felvétetik Árpádtér 26. szám. 6159

**Németnyelvet**  
 bíró okleveles tanítónő nevelőnői, társalkodónői, nyelvelvetési állást keres előkelő családnál. Ajánlatokat „Jólelkű” jelírére kiadóba. 6338

**Keresek**  
 október 15-re belépésel 3—4 szobás modern lakást. Cim Gambrius felett fogmütermemben. — 6463

**Gramofont**  
 veszek — rosszat is — lemezekkel József kir. herceg utca 65. aító 5. szám. 6460

**Szabászati**  
 tanfolyamra tanítványok felvétetik, részükre is dolgozhatnak Baros utca 26. szám, Jézervőutca. 6364

**Nagyobb**  
 buza vagy penzkölcsönt keresek biztosítókra. — Cim a kiadóban. 6366

**Bejárónő**  
 felveszek Haussmanné, Kossuth utca 26. szám. 6366

**Cipészegéd**  
 állandó munkára felvétetik Kar utca 23. szám. Dede. 6369

**Házmasternek**  
 gyermektelen házaspár Csapó utca 96. sz. aító felvétetik. 6371

**Butorozott**  
 vagy butorozatlan szoba konyhát keresek előnyös feltételek mellett. Baras Faragó utca 5. 6374

**Özvegy**  
 vagy butorozott szobát keresek a Világyosba — esetleg társulok — ammal, aki ad, női szabó Baros utca 26. 6386

**Egy**  
 bejáróleányt azonnaira felveszek. Kossuth utca 40. sz. hátul. 6382

**Aranyat,**  
 ezüstöt, brilliansat, hamisított müfogat magas ártban veszünk, óra és ókszer javításokat szakcsiszterien eszközöltenek. — Staszik és Blattner. — Csapó 12. sz. 6277

**Lámpa gyűitők**  
 állandó munkára felvétetik a Világítás vállalat városi üzletében. — Rozsa-utca 3. 6306

**Egy**  
 jóforgalmu hentes és mészáros üzlethez társat keresek tőke hány miatt Cim a kiadóhivatalban. 6301

**Tyukszemvágó,**  
 masszirozó azonnal felvétetik Cim a kiadóban. 6295

**Kovácssegéd**  
 tüzi ember és tanuló felvétetik. Kishegyesi-ut 18. 6272

**Szövegcsomózáshoz**  
 munkasleányokat felveszek. Jablonszky. József kir. h-u. 40. 6268

**Kvartélyos**  
 felvétetik Szent Anna u. 36. szám. 6473

**Egy**  
 bejárónő felvétetik. József kir. herceg utca 17. szám. keresztőület. 6477

**Elveszett**  
 Miklós, Szent Anna, Batthyányi, Kossuth. — színhazi atjáró. Csapó, Piac utcákon egy darab gyermek szandál — megtaláló jutalomban részesül Miklós u. 8. sz. Piacsek. 6168

**Varróleányok**  
 állandó üzleti munkára géppel felvétetik Csillag utca 112. 6476

**Géplakatos**  
 tanuló felvétetik — Bocskai-tér 7. 6908

**Felveszek**  
 egy leányt férjhezadásához, esetleg kőszttal Pesti utca 69. 6488

**Lakatos**  
 segédet és egy tanuló felveszek. Kut utca 128. szám. 6903

**Kifutó fiut**  
 vagy leányt felvesz. Pálo, Batthyányi 22. 6906

**Munkasleányok**  
 azonnal felvétetik Honvéd utca 16. 6427

**Tölt**  
 veszek naponként 30 litert, esetleg többet. Csapó utca 96. sz. 6426

**Kvartélyba**  
 külön szobába, szerény igényű nő felvétetik Perccs utca 25. 6438

**Olcsó lisztforrás!**  
**KUPFER IGNÁC**  
 Telefon: 3-68. :-: Bádógos-utca.  
 Fehér kenyérliszt 5600  
 Szilált búzaliszt 4400

**FEJFÁJÁS,**  
 nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az  
**Antidol**  
 Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 85 adag.  
 Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.  
 Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

**Egy**  
tanuló felvételt Sztanó és Czaban tanterületére Booskai tér 12. 6388

**Kocsisok**  
felvételtnek Herkules tüzifatelepen Károly Ferenc József ut 10. szám. 6390

**Egy**  
cipésztanonc fizetéssel felvétetik Vendég utca 56. szám. 6392

**Pénzkölcsönt**  
keresek 6 milliótól 10-ig csak privát, ügynökkel nem tárgyalok. Biztosíték 300.000.000. érő házam, 100.000.000. érő férfinyomó raktáram. — korcsma, fűszedőzet. — egy lovat vagy fejős teheret teleteltésre vállalkok. Egy varrodémet megvételre vagy használatra keresek. Cimet a kiadóba kérek leadni. 6394

**Kut u. 8. sz.**  
alatt minden fűző felvétetik. 6397

**Keresek**  
magas lepelével egy szoba konyhás lakást. Jókai utca 44. első ajtó. 6404

**Keresetetik**  
egy jóaraváló állandó mindegyes vagy bejáró Szent Anna 34. 6405

**Gyakorlott**  
fehérnemi varrodémet felvétetik Széchenyi utca 7. sz. I. em. 6411

**Kenyerűgynök**  
jó keresetre, lehetőleg kereskedői szakmából felvétetik Jelentkezni lehet Bethlen u. 23. Korona gőzkenyérvár. 33

**Fiatal**  
kereskedősegéd raktárnoki vagy lugynoki alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 6412

**Lakatos segédek**  
felvételtnek Meliusz-tér 9. sz. 6418

**Asztalos**  
tanoncot felveszek. Pál András, Domb utca 7. szám. 6409

**Két-három**  
szobás lakást keresek átvetelre. Cim a kiadóváltatban. 6425

**Eladás.**

**Ruhamanguruló.**  
hosszu, gyalupadokra is alkalmas, eladó Simonvi ut 11. sz. 6406

**Vizsla**  
eladók. Késes, utca 84. 6474

**Jóangru**  
eladó. Csapó-u. 34. I. ajtó. 6452

**Egy**  
antik asztal eladó 60 hektó hordó eladó, vagy koloson berbeadó. Darabos-utca 48. 6459

**8 HP garnitúra**  
és egy áfatógép eladó. Vargautca 23. Keresek egy 8-as magánjárót — herbe. 6458

**Selvem-utca**  
47. sz. nagy terjedelmű lakás, melsőség, berendezett timarélettel vagy anélkül eladó. Ertekezni Kótai-utca 5. sz. Nyír-gyeháza. 6457

**Pormentes**  
háromszobás, beköltözhető családi házat — gumölcsőssével, kertészetével, szőlőjével, sertéshizlójával eladom. — Esetleg forgalmas helyű ingatlanul megveserélem Honvédtemető-utca 27. 6454

**Eladó**  
elsőrendű esztétia, 14 ezer. Tanító-utca 11. sz. 6470

**Eladó**  
Téglaskertben Szepessy-u. 56. alatt 815 öl fekete szántóföld, beköltözhető lakással. Két utcára nyílik, megszánya is eladó Szilágyi, Jókai 30. 6460

**Erős.**  
vasalt láda 175 cm. hosszú eladó. Simonvi-ut 11. sz. 6465

**Harminc**  
méter utcai frantu óriástelkű ház, gazdalkodónak kiválóan alkalmas, örökös megosztás vezett eladó Percs-utca 25. 6459

**850 K**  
egy gallér, kézelő mosás fényesre vasalva  
**WACHÁNÁL,**  
Simonffy-utca 55.

**PATKY ISTVÁN**  
volt gróf uradalmi tisztartó. Az orsz. földbírtok r. bíróság által engedélyezett ingatlan értékesítő. Pénzkölcsönző és az országos gazdatisztek elhívuló irodája Debre. cen. Csapó utca 19. sz. **ELADÓ HAZAK!**  
Késes utca 58. számú azonnal beköltözhető lakással és uzlehelviséggel.  
Rotter utca 4. számú 2 szoba, konyha, speiz, pince és vendéglő, négy helyiségből álló azonnal elfoglalható, 400 kvadrát területtel.  
Nyil utca 95. számú két rendbeli lakás azonnal elfoglalható.  
Bihari telepen. Keresztesi utca 44. számú azonnal elfoglalható 2 szoba, konyha, speiz 600 kvadrát kerttel.  
Bozzai telep Csóka Pál utca 3. számú azonnal elfoglalható lakással nagy telkű ház.  
Téglaskert. Létai utca 65. számú családi ház, lakó nélkül eladó.  
Geréb telepen. Fülöp utca 6. számú ház 36 millió koronáért meg ma megkapható.  
Katz telepen 45. számú 2 szoba, konyha speiz elfoglalható.  
Csapókertben a Kuruc utca 103. számú házzal szemben hat 300-300 kvadrátos ház hely sűrűsége eladó.  
**Föld eladó**  
az Ondódon 4, 5, 10 és 25 holdas. Patak, Csapó 19. keresztpület.  
**Eladó szőlő**  
a sámsóni megyesi kertben az 53. számú 1 katasztrális hold lakható lakással és borhazzal. — csak 65 millió korona — mésszel együtt. Tulajdonos Debrecenben lakik. Patak, Csapó utca 19. szám, keresztpület.  
Ház eladó Borszögyenyi utca 16. számú, beköltözhető 4 szoba, speiz, pince istálló szin.  
Vargakertben K. Tóth utca 12. szám alatti ház eladó, istállóval 360 négy szögöl telekkel.  
Bauer telepen Honti utca 24-b. számú ház 320 négy szögöl telekkel eladó.  
**Ház eladó**  
beköltözésre Csapókertben. Dembinszky utca 2. számú, 195 négy szögöl telekkel.  
**Patak István**  
Debrecen, Csapó utca 19. keresztpület.  
**Eladó**  
20 darab átvészelt kilenc hónapos sertés. Vár utca 8. 6435

**Eladó**  
egy szép nagy, hamis házörző kutya. Cim a kiadóban. 6444

**Eladó**  
a Mester-utca végén, egy teljesen új két szobás, azonnal beköltözhető — ház nagy telekkel. — ugyanott eladó 300 négy szögöl ház hely. Ertekezni: dík jelentkezőknek. — Vár-u. 8. 6437

**Eladó**  
egy fekete férfi hosszú télikabát egy pár női magasszárú 38-as sevrő cipő, 25 mázsa hasábfá. Bethlen-utca 74. 6462

**Eladó**  
egy jó hangu pedálos — cimbalom és egy közép, termetre való teljesen új felöltő, Homokkert, Domahidy 1. 6443

**Legnagyobb**  
vadásztekonykészetű ekkékben Berzék műtermében, Piac-u. 38. Le-mez eladás drabonként is. 6445

**Continental**  
írógép, keveet használt eladó. Simonvi-ut 11. szám. 6467

**Eladó**  
gyönyörű szép asztaltűz hely, dus rézisszel. Piac-irta 44. 3. ajtó. JJ

**Eladó**  
Csapó utca 72. számú ház beköltözhető uzlehelviséggel 6449

**Eladó**  
3 hold kitünő barna föld a városhoz 3 kilométernyire, a vámospécsi köves utfélen, konyha kertészetre kiválóan alkalmas Cim Pacsirta-utca 16. szám. 6448

**Eladó**  
egy szekér és kocsi Varga utca 32. szám. 6461

**Nyolcszáz kéve**  
kőró van eladó. Ertekezni lehet Hadházi ut 37. szám alatt Szabónál. 6446

**Eladó**  
15 hektó kitünő izu sámsóni kerti bor és ugyanott 100 mm. rozszalma a tüzer kaszárnyával van Ertekezni lehet Homok-utca 26. 6200

**Egy**  
új sima halószoba butor eladó. Cegléd utca 9 sz. 6476

**Eladó**  
4-es lokó mobil 6 légtörős, német gyártmány, tüzemekes. Garai utca 24. szám. 6920

**Eladó**  
a Sámsóni megyesi kertben 53. számú 3 nyilas szőlőkert. Ertekezni Debrecen János u. 53. Ugyanott 2 szobás, konyhás lakás sűrűsége eladó. 6909

**Malom**  
egyirátu motorhajtású, sal. radját szítával, motort esélőgarnitúra — korfűrészt állvánnyal eladó. Debrecen, Kossuth utca 47. Nánássy. 6913

**Vetőgép**  
2db, 17 soros és egy Bekker kettős eke eladó. Bockai-tér 7. 6901

**Ferfiszabónak**  
megfelelő nagy Singer varrógép eladó. Péterfia 60. sz. 6484

**Méhcsládók**  
Bosnyádi kaptárban — úres 16 kaptárak eladó Cegléd u. 7. 6896

**Eladó**  
ház beköltözhető lakással Bathazi utca 19. sz. Ugyanott ablakok eladók.

**Olcson eladó**  
elutazás miatt pehely dozna két párna, horogolt takaró, két eszipek függöny, paplan buzattal, egy nagy új hinta-szék, Baross utca 11. lakásra kapu alatt. 6455

**Egy**  
mészáros felszerelés, eladó 3000-4000-ért Varga utca 23. sz. 6895

**Eladó**  
Cegléd telepen 13. számú ház. Halápon 2 hold föld Ertekezni Hurradi utca 15. szám. 6479

**Szék**  
sötétkék női télikabát ruhánemű eladó. Eötvös u. 71. 6468

**Beköltözhető**  
ház eladó három szoba, előszoba, konyha és egyéb mellékkelviségek, tágas nagy udvar, lakó nines. Dugovics utca 9. Arpadtér. 6481

**Eladók**  
női télikabátok és ruhák Vár utca 8. balra. 6434

**Eladó**  
arokház 600 négy szögöl telekkel Kishegyesi ut 6. szám alatt minden elfoglalható árért. 6432

**Sűrűsége**  
eladó tisztá nyvezett konyhaszekrény, asztal szék, ruhaszekrény, dívany, egy Nyil utca 25. Keresztpület. 6420

**Eladó**  
egy olajzöld velur télikabát. Nyil utca 25. keresztpület. 6423

**Eladó**  
családi ház lakó nélkül azonnal beköltözhető — Nyil u. 44. sz. 6415

**Olcson eladó**  
modern ház beköltözhető 4 nagy szoba. Ugyanott 20 hektó vámospécsi új bor, Csillag u. 56. 6422

**A nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására hozom, hogy**  
**női varrodámat**  
**Füvészkert-u. 12. II. e. megnyitottam,**  
ugy angol, mint francia munkát jutányosan készítek.  
**Kérem a t. hölgy közönség további pártfogását**  
Tisztelettel  
**Zimányi Aranka.**

**Eladó**  
Boldogkert legszebb helyén Gillányi utca 19. számú ház 2 szoba, konyha, speiz, előszoba, üvegezett veranda, 650 négy szögöl gyümölcsös 170 millió. 6408

**Eladó**  
egy szép nagy öntött kályha. Nyil utca 90 sz. 6410

**Topolva betétes**  
új bukfa háló eladó. Szél asztalosnál Tiszviselő telep III. u. 14. szám. 6413

**Eladó ház**  
Homokkert, Lónyai utca 10. beköltözhető 2 szoba, előszoba, konyha, fűszekamara, sertésöl, jóvizű kut. Ertekezni a tulajdonossal. 6414

**Gyümölcsös**  
1 hold. Boldogkertben. Borzovai 19. eladó. Ertekezni Vigkedvű Mihály utca 27. 6419

**A Csapókert**  
mellett, Geréb telepen 11. számú háztelek eladó. Hat és fél millió koronáért. Ertekezni lehet Fülöp u. 9. 6391

**Eladó**  
egy nagy lisztes láda és egy 60 literes öntött üst. Póstakert, Gvár u. 3. sz. 6398

**Olcson**  
eladó Eötvös utcán azonnal beköltözhető új ház. Nagy szoba nagy udvar, lakó nines Ertekezni Percs utca 7. 6405

**Eladó**  
vasgép, plüschdivány. — heneser szalagarnitúra, keményfa hálószoba. Kut utca 82. 6402

**Egy**  
modern új szőnyegszőtt hálószoba esontszin olcson eladó Csapókert, Kisfaludy utca 39. 6404

**A katolikus**  
Budai Ezsaiás utca 6. számú ház eladó. Lakó nines. 6403

**Télikabát.**  
nagyobb lunak való eladó. Király utca 5. földszint balra. 6386

**Astrachán**  
utánzat, finom krimmer eladó. Cim a kiadóhivatalban 6387

**A Bánkon**  
vegboglya anyaszéna eladó. Ertekezni Simonffy utca 57. 6389

**Eladó**  
használt fekete férfi télikabát prêmes gallerral, tüzhely, diszpetróleum lámpa. Tiszviselőtelepen, Széchenyi ut 32. 6376

**40 millió koronáért megkapható**  
**ház**  
a vagongyár melletti Nagy József utca 10. számú családlház.  
Tulajdonosa: Csendom Lajos eszmadia mester ur. Rögtön beköltözhető két szobás lakás, mellékkelviségekkel.  
Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik: Ott köthető meg a vétel. Iroda: Veres-u. 9.

**Egy**  
szép és jó kivitelű asztalkonyha eladó. Szepessy utca 8. 6424

**Nyilas telep**  
Kossuth Lajos utca 27. számú ház hely a megkezdett épülettel együtt eladó, ára 15.000.000 K. 6353

**Eladó**  
Körtöskert. Tóthótom utca 14. számú 1139 négy szögöl szőlő, szoba, konyha, kamara, borház jóvizű kut, azonnal beköltözhető. Ertekezni a hely szinén. 6357

**Eladó**  
ház 417 kvadrát gyümölcsös Beldogkert, Csóka u. 3-a. Ertekezni ugyanott 6361

**Elkölözés miatt**  
eladó ház nagy kerttel azonnal beköltözhető lakással. Bauer utca 4. sz. 6362

**2 garnitúra**  
8 Hp. magánjáró esélő. Wertheim-szekrény sűrűsége eladó. Miklós utca 53. szám. 6364

**Gyönyörű**  
fényezett teleházszoba, új ócska eladó asztalosnál. Hatvan utca 34. sz. 6366

**Nagybocskiba**  
5 magyar holdas termő szőlő minden elfoglalható árért eladó. Hoek iroda Szent Anna utca négy. 2

**Széchenyi ut 30.**  
számú ház kerttel beköltözéssel intányos áron eladó. Máté iroda Széchenyi utca 55. 6346

**Hoek**  
volt szolgabíró ingatlanfogalmi irodája hirdetései: **Eladó ondódi** földek 5, 10, 15 holdas mennviségben. **Debrecen mellett 50 holdas tanvas buzatermő föld.** **Debrecen mellett** 33 holdas tanvasi birtok 250 millióért. Modern házak, villák, szőlők **Iroda Szent Anna név. sz.** Telefon 14-76. 8

**Eladó**  
25 hold szántó és ka 35 hold föld két tanvával együtt. Ertekezni Bercsényi utca 120. szám. 6430

**Csépőgarnitúra**  
6-os, komplett, használatos állapotban eladó Cim a kiadóban. 129

**Eladó**  
monostornál határban 19 m. hold föld. Cim a kiadóban. 6034

**Két**  
szobás, beköltözhető lakással eladó a Nyilas-telepen. Kossuth Lajos-u. 12. számú ház, kellemes udvarral, gyümölcsöskert tel, istállónál. Felvilágosítást nyújt Piac-utca 44. alatti ügyvédi iroda. 6244

**Zongora**  
Lamberger-féle eladó Teleki-utca 35. 5619

**Két szoba**  
8. sz. ház beköltözhető háromszobás lakással — kettőszázhuszmillióért eladó. Ertekezni helyszinén vagy dr. Balázs Piac 89. sz. 6299

**Eladó**  
Honvéd-u. 9-i. Viola-u. 1. nagytelkű sarokház, 2 szoba, konyha, jóvizű kut istálló sertésöl, Vétel esetén azonnal átadó. — Ertekezni a helyszinén. 6231

**Egy**  
jó karban lévő Singer varrógép eladó. Zöldfa-u. 4. I. ajtó 6308

**Lisztzükségleteit**  
a legolcsóbb napi árban nálam szerezheti be  
**Klein Géza**  
Virág-utca 1. szám